



Сван Неделков

гр. Долни Врбцишк

ХРИСТОВИ ПЕСНИ
ОТ
ДУХА СВЕТАГО

Постоянно пейте
Господу Христу,
щото Той ви дава
Вечна благодат
Дух Свети

Възхвалете Господа на
силите, че иде скоро!
Дух Свети

Сван Н. Неделков

Печат: „РАХВИРА“ — Веслец, 8 — София


ПРЕДГОВОР

По-голямата част от предлаганите тук песни са открити през време на войната и след нея. Друга една, по-малка част, са открити преди войната, и само няколко песни — още в началото, когато народа Божий е бил в едно и е нямало разделение, каквито са, напр., песните открити на брат Иван Кирков, една от които „О, спасе ти за мен дойде“ е печатана и в бургазския сборник.

Повечето от песните са дадени на следните братя и сестри както следва:

На брат Митю Врачански — 53, на сестра Айше — 50, на брат Горчо Ив. Блажев — 24, на сестра Иванка — 24. и на брат Дженко — 13. Останалите от 20 и няколко песни са дадени на различни братя и сестри.

Тези свети Христови песни, предназначени да служат на Христовата Църква в България, които могат да послужат за духовна храна и на всички верващи изобщо, за разлика от съществуващите до сега духовни песни, не са съчинени от човеци, нито са преведени от английски, руски, шведски и тем подобни сборници. С една реч, те не са заимствувани от други народи. Те са си наши, местни, чисто български, но тяхния произход се корени нейде далече, в безкрайното небе, от където Небесния Жених ги изпраща в дар на Своята Невеста — Църквата, на онзи



верен остатък, който „още не е преклонил коляно пред Ваала“, макар това да остава незабелязано за обикновения наблюдател. Те са свидетелство за неговата безкрайна любов и милост към Неговия народ. Нито текста, нито мелодиите на тези песни са дяло на човешка ръка. Те са дяло на „небесния поет и композитор“. На миозина не им е ясен пътя, по който са дошли тези песни до нас. Дори чада божии, които не са имали още това рядко щастие да бъдат предмет на такова едно блажено откровение, каквото представя откриването на песните, имат една смътна представа за това странно явление.

Два са начините, по които става откриването на тези песни — чрез Дух Свети и чрез ангелите Господни. При това, обстановката, при която се дават тия песни е най-различна. На нивата, при плуга, всред слънчев пек и пот; при пещта на фурната; при сечене на дърва, всред кал и дъжд, или през време на някоя друга домашна работа. Нерядко откриването на песента става и през време на Богослужението в Църквата. Дух Свети запява песента; душата, на която се дава записва думите и запомня мелодията, след което изпява песента, другите я подемат и така я научават. Или пък Духът просто заповядва: „Спри! Вземи молив и тетрадка и пиши!“ След като се напишат думите, тогава той изпява песента няколко пъти докато се запомни и заучи. Пък дори и да се забрази, не е страшно, защото Той всеки момент може да я запее пак.

Вторият начин е още по интересен. Ангели Господни, на брой около 30—40, след като са пропътували несъизмеримо пространство, слизат долу

низко на земята, на около 2—3 метра над душата, на която се открива песента; построяват се в кръг и запяват песента на два гласа. Виждането на ангелите, както и слушането духовния концерт на ангелския хор е привилегия само на обекта на откривението. Другите, обаче, ако и да са непосредствени свидетели на откриването на песента, нищо не виждат и нищо не чуват. Така ангелите изпяват песента 1—2 пъти, след което само един ангел придружава душата докато напише думите на песента. В случай, че се забрави, пък Духът я запява. И тъй било чрез Духът, било чрез ангелите, тези песни имат един и същ произход. Те водят началото си от Върховния Престол на Бога Отца и на Неговия единороден Син, от където се изпращат,

По този път са дошли предлаганите тук песни, с изключение на последната „на Голгота“, съчинена от брат Живко Давидов още като баптист. Но понеже тя се пее с голяма благодат между народа Божий и е боговдъхновена, правим това изключение и я поместваме тук, макар че нашето желание е да печатим песни открити само от Дух Свети, поради следните две основателни съображения:

1). Песните, които са съчинени от човеци, ако и да са разнообразни по предмет и съдържание и да са хубави и благодатни за пеене, (понеже те черпят сюжети и теми от свещените писания и за туй с право могат да се считат за боговдъхновени), все пак те си остават една молитва, пропита от различни човешки настроения, в която човек изразява своите разнообразни чувства, мисли, желания, копнежи и мечти пред Бога. Разбира се, те могат да

бъдат изразители не само на личните чувства на човека пред Бога. но и да възпяват самия Господ, Неговите страдания, любов и милост, което нещо прави и Дух Свети с много по-голяма вещина и майсторство. По този пункт дейността на човека и дейността на Духа е еднаква, с тази само разлика, че Духът по-добре познава състоянието на човешката душа, както и Себе Си, и може много по-добре и по-верно да изрази вейните чувства и болки, както и Своите, отколкото самия човек би могъл да стори това. Не, обаче, поради това предимство ние предпочитаме песните от Духа, но защото съчинените от човека песни изразяват отношението на човека към Бога, докато песните от Духа изразяват отношението на Бога към човека, изразяват неговите мисли, цели, чувства, намерения и обещаия към човека. За нас е по-важно да знаем не това, което ние мислим за Бога, но това, което Той мисли за нас. Защото не от това, което ние мислим или чувствуваме за нас или за Бога, зависи нашето спасение, но от това, което Той мисли за нас и храни към нас. И понеже нашата цел е спасението, ние предпочитаме песните от Духа, които са огледало на нашето състояние, изразяващи най-верно степента на нашата светост. любов, преданост и верност към Бога. По тях ние можем да познаем себе си, как сме пред Бога и да се изпитаме дали сме в вярата, дали не сме се отклонили от пътя Господен. Песните от Духа са едно верно отражение на нашето духовно състояние. По тях ние можем да се ориентираме още и за белега на времето, в което живеем.

Второто съображение е, че в тях са изказани Божии заповеди, които ние сме длъжни да съблюдаваме и от които можем да се назидаем и поучим. И в този смисъл те имат характер на Слово Божие. И което е не по-малко важно — те крият в себе си пророчески елемент, като ни разкриват това, което ни носи близкото или далечно бъдеще — било за отделното чадло Божие, било за целия Божий народ или за света изобщо, което нещо в никой случай не може да се даде от човек. А това е много важно обстоятелство, защото когато настъпи часът на тъмнината, съчинените от човеци песни не ще имат силата да укрепят душата на верващия, както песните с уверенията и обещанията господни.

Но след прочитането на тия песни мнозина биха казали: „Къде е предимството им пред човешките? Не виждаме да превъзхождат в нещо съчинените от човеците песни; дори в много случаи човешките са по-издържани в художествено и техническо отношение от Божиите“. Както веднаж ми се възрази от един християнин: „щом са от Бога те трябва да бъдат по-съвършени от човешките, иначе те не са Божии, ако са по-слаби от човешките“. Такова едно прибързано твърдение може да породии съмнение у мнозина за божествения произход на тези песни. Ала това е едно погрешно разбиране. Нека се има предвид, че тези песни не са поезия, в която да се цели създаването на художествени и поетични образи за естетическо преживяване, нито музикален ритъм за естетическа наслада, макар че Бог може да стори и това, защото за Него няма нищо невъзможно. Но тук неговата цел е не да ни се

представя за „гениален поет“, но да бъде разбран от нас простите човеци. И понеже, както в апостолското време, така и днес, между нас няма „мнозина мъдри според човеците, нито мнозина благородни“, Бог се вриспособява към културното ниво на средата, на която говори. Това не е поезия, с която да се преследва постигането на външен ефект, а бащински съвети, наставления, поучения и упътвания. Изразени в песни с прости думички, с прости и обикновени изразни средства. Ето мотивите за простотата на стилът му.

Но колкото и простишки да изглеждат тези песни, все пак те не са лишени от художествени достойнства. Местото тук не ни позволява да се простираме на дълго и да посочваме различни примери, за туй ще се ограничим само с цитирането на един куплет от песен 67, в който в художествена и поетична форма, символично и конкретно, Бог изразява Своето пожелание към нас да се сдобием с два от най-важните Християнски атрибута, без които е невъзможно да изработи човек своето спасение:

Вечер мрачната тъма
 Да не смути твоята душа
 Нито сутрената зора
 Да те огрее без любовта.

Бог иска от нас вярата ни да бъде тъй силна, твърда и непоколебима, щото и най-силния враженски мрак да не е в състояние да разколебае и смути душата ни, и всеки нов изгряващ ден да не ни сварва никога без любовта, която трябва да бъде един постоянен спътник на нашето сърце и стимул за християнски подвизи и добродетели.

Това са само наченки на художествени песни, които, според обещаната си, Бог тепърва ще има да дава. Може би за сега толкова сме заслужили, толкова ни е дал. Но занапред няма да бъде така, защото, според както ни е открал, „много умни и културни хора ще поверват.“ В връзка с това и, може би, с оглед да задоволи изтънчените претенции и по-голяма възискателност на „умните и културни хора“, които ще бъдат призвани в скоро време от Него, Той дава друго едно обещание: ще дам художествени песни, с които за в бъдеще, с още по-голяма радост, Божият народ ще слави своя Благодетел. Но и до сега Бог не го е оставил. С близу 195 песни и с повече от 175 различни мелодии, един народ, между който няма нито поети, нито музиканти композитори, слави своя Изкупител. Какво богатство! Няма нужда от преводи, от заимствуване, от съчиняване, от композиране — работа трудна, изискваща много време, която само специалисти или изключително даровити хора могат да извършат. Такива за сега, за голямо съжаление, между нас няма. Но ако и да нямаме поети и композитори, имаме нещо по-вече от поет и композитор — имаме Христа, неизчерпаемия извор на песни и мелодии. Към този извор ний простираме ръце и песните идват без труд, без мъка, така лесно и непринудено и толкова скоро течат, че едва смогваме да ги изучаваме. Тъй както вървят сега, вътре в няколко години ние ще разполагаме с един сборник от няколко стотин песни с най-разнообразно съдържание и с чудно хубави, приятни небесни мелодии. И няма да бъде далеч денът, когато не ние ще прибягваме

до помощта на чужди сборници, но други народи ще искат да черпят от нас, ще искат да ползват тези песни, защото няма да търсят човешкото в тях, но Божието.

Като поднасяме тия свети Христови песни на народа Божий и на вярващия народ, молим Бога, щото Неговата благодат и тази на Сина Му Исуса Христа, да бъде с всички ония, които ще четат и пеят тези небесни песни. Нека те вдъхновят, насърчат и укрепят всички отпаднали души.

Този малък сборник, за разлика от съществуващите до сега у нас „Свещени песни“, „Духовни песни“ и „Духовни химни“, носи заглавие Христови песни, защото те са изключително Негови; Той ни ги е дал и те за Него говорят, за страданията Му, за кръвта, кръста и смъртта Му. Почти в всяка песен Той ни напомня за тях, както и за пришествието Му, на което, според уверенията Му, ще бъдем съвременници.

В съдържанието на тези песни често се среща смесената проява на Светата Троица. Веднаж ни говори Отец, след това виждаме да ни говори Синът, а после Духът в една и съща песен. Тази особеност не се среща в съществуващите до сега песни. Тя е един от най-типичните и характерни белези на божествената, Христова песен. Главно по този отличителен белег ние лесно различаваме Христовите песни от съчинените за Христа песни от човеците.

Това е активът на Църквата, подаръка ни от Христа. Той свидетелствува за нас кои сме, какво сме и кой дух ни владее. А свидетелството на Бога е по-ценно от свидетелството на човеците. Нека

си вземат бележка всички ония духовни общества, които още се отнасят с недоверие и скептицизъм към Духа, който е в нас, за да се избавят по този начин от опасността да извършат непростимия грях, на който нередко се излагат — хулата против Духа Светаго — Духът на благодатта и прощението.

София. октомври 1946 год.

ЗОВЪТ НА ХРИСТА КЪМ НЕВЕРВАЩИЯ

От Дървото на живота
Ти си клон безжизнен, сух,
Шом не вярваш в доброто
На Христа и Светия Дух.

Ще излееш на земята
Като всяка нисша плът,
Щом не виждат в небесата
Божия сияен път.

Що всред тази мрачна бездна
Ти оставаш сам и глух,
А в Царството не влезеш
На Христа и Светия Дух?

Зло измъчва ти душата:
Тя гъмжи от бесове! . . .
Чуй! глас свет от небесата
Към Голгота те зове.

Но Голгота е висока:
Има скръб, гнет и мраз,
Но възлезеш ли — посока
Ще ти бъде Божия знак.

О, тогас ще е спасена
Твойта грешница душа
И ще литне устремена
Към лазурни небеса!

1 ЛЪСТИВ Е ТОЗ ЖИВОТ

1. Лъстив е тоз живот
Със неговите добрини;
Тука има злато и имот,
Ала няма спокойствие.
2. Какво ползва човека
Да спечели целий свят,
Ако изгуби си душата
Във огненото море?
3. Примките на Сатана
Са грижите на таз земя;
Той е вързал целий свят
Във вериги на греха.
4. Само Спасителът може —
Той е силен в нашият път —
Веригите на греха да строши
И да запрети на врагът.
5. Господ учи: по-добре
Да спечелим от небе
Безценната жива вода,
Обещана от Отца.

6. Нашият имот е горе,
И живота във Христа,
Приятно Той за нас говори, —
Ходатайствува пред Отца.
7. За туй ний да се стремим
Да викаме към Господа,
И много да не се забавим,
Да не останем в тъмнина.
8. О, Господи Исусе, бди,
И гледай Твоите чада!
Само Ти днес ни пази
Да бъдем във светостта.
9. Ний, от нас, не сме достойни;
Ти води ни винаги —
Да бъдем нии веч спокойни
Във Твоите сладки добрини.
10. Много сълзи Ти си ронил
Тука на тази земя,
Живот вечен нам изкупил
Чрез Твоята тегота.
11. Във Гетциманската градина,
Кога сърдечно Ти си се молил.
От Тебе капал кръв и пот;
И Ти за пример да ни си.
12. Един трънен венец
На главата Ти си носил,

За нас златен венец
На небето Си изкупил.

13. Твоите дрехи са разделени
И жребие хвърлили за тях.
А нашите в небеса бели —
Богати сме чрез Теб.
14. На кръста Си бил разпят,
Заплюван и отеготен,
За нас изпратил си Дух Свети,
Само будни да бъдем.
15. Кой може да утеша
Неспокойната ми душа,
Освен Ти? О, Господи,
Моля ти се сега, ела!
16. Твоите продупчени ръце
Могат да ме утешат,
Твоите прободени нозе
Могат да ме успокоят.
17. Рана от дясната страна —
Точава Теб те боляло;
Сега нам радост ни дава,
Че греховете нам си омил.
18. Твоят Дух си предал
Във ръцете на Отца,
Страшен трус тогава станал
И голяма тъмнота.

19. Иосиф свалил телото ти
Със разрешение от Пилат,
Във нов гроб го положил
И голям камък на вратата.
20. Писанието се изпълнява;
Ангел слезнал от небе.
Страшен трус отново станал.
Ти си възкръснал във туй време.
- 21, Голяма радост. голям вик
Между твоите станало;
Със Твоя спасителен език
На Тома Ти му си казал:
22. „Дай ми тука пръста си
И гледай Моите ръце;
Давай своята ръка;
Тури я във Моите ребра.
23. Ти защото си ме видял,
За това си повервал;
Блажени, които Ме не видят
И радостно във Мен вярват.“
24. И дигнал си твоите ръце,
И своите си благословил;
Ти си се възнесъл на небе
И благодатта си изпратил.
25. А сега ти нам говориш
Чрез Духа Си Свети:

„Бъдете винаги готови!
Пазете заповедите Ми!“

26. „Сега последно време е;
Добри дела сега правете;
Отгоре вяра искайте,
Любов и търпение.
27. Дървото без плодове
Скоро ще се отсече;
На огън ще се хвърли —
Вечно там ще да гори.
28. А най-добрите Ми дървета,
Които дават плодове,
Там във Райската градина
Наред ще бъдат садени.
29. Свидетелство най-добро,
За да дойдеш в небеса
Със своите добри дела,
Кои са вечно налице.
30. Като един крадец ще дойде,
Коего време вий не знайте;
Тогава, как ще ви завари?
Но горко на несправедните!

2 ПО ТОЗИ СВЯТ ШИРОК, О БРАТЕ

1. По този свят широк, о, брате,
Има много работа.

Тръгвай скоро ти сега
 Със библия във ръка,
 Защото грешните умират
 И за тебе не ще има
 Там горе на небеса
 Славна награда.

2. Ето времето дойде
 Син Божий да се яви,
 Кой името му зове, —
 Той ще се спаси.
 Слушай ти, о, грешниче,
 Поканата му сега!
 Той иска да те спаси —
 Той е твоя Спас.

3. Сега в последни времена
 Ти навсякъде върви
 И казвай на всяка душа,
 Как да се спаси.
 За да бъдеш ти блажен
 Пред любезния Спас твой,
 Кръста носи всеки ден,
 Да стигнеш в покой.

4. С надежда и търпение
 Ще минем през този свят,
 С вяра и моление
 Против злия звяр.
 Денонощната борба
 Не е против плът и кръв,
 Но е против Сатана
 Тук през тоз живот.

5. Дано Господ да укрепи
 Във духовната борба
 Нашите слаби души,
 Да сме в светостта.
 Да стигнем ние някога
 Горе в славното небе
 Пред вечния нашия Спас
 И славно да пеем,
6. Наедно с ангели божии,
 Пред Престола на Отца.
 Агнеца ще хвалим ний
 С вечна благодат.
 По този славен път Христов
 Все напред ний да вървим,
 Да пеем горе с любов
 И во веки амин . . .

3 ВСИЧКИТЕ ДА СЕ ПОКАНИМ

1. Всичките да се поканим
 Радостно сега,
 На богослужение
 Вика нас Христос.
 Сам Исус ще ни посрещне
 Чрез братя(та) ни,
 С радост Той нам ще рече:
 „Добре сте дошли!“

Припев Добре сте дошли! добре сте дошли!
 За вас има място в дясната страна.

Блажени сте вий! блажени сте вий!
Вашата награда е златна корона.“

2. Легиони ангели —
Небесната войска —
Чакат нас да ни посрещнат
Горе в небеса.
Всичките вас ще посрещнат
С радостни песни:
„Вий, Исусови чеда,
Добре сте дошли!“

3. Знаем, че и Бог Отец
Нам ще ни даде
Бели дрехи и венци.
За да облечем
И сам Той ще нам рече:
„Елате вий души
От голями земни скърби —
Добре сте дошли!“

4. Тука на тази земя,
Ах, Боже мой,
Не мога аз да намеря
Мир и покой!
Сега последни времена —
Ти ме укрепи,
Да чувам горе този глас:
„Добре сте дошли!“

4 ГОЛЯМА РАДОСТ ИМА

1. Голяма радост има
Сега на небеса,
защото се покая
Най-грешната душа.
2. Господ и ангелите
Пеят и се веселят,
Защото се намери
Загубена овца.
3. Ей, Исусе, Исусе,
Да си славен во век!
Защото Ти спасяваш
Най-грешен човек;
4. Живот вечен му даваш
Във красни небеса;
Златен венец полагаш
На неговата глава;
5. И много му се радваш,
О, славний Исусе!
Защото той пристигнал
Пред Твоето лице.
6. Като дете го водиш
Из красни небеса;
На него Ти показваш
Твоето царство.

5 О, ДУШО БЕЗ БЛАГОДАТ

- 1, О, душо без благодат,
Незнаеш ли Господа разпят
На дървото на Голгота,
Дето за теб Той пострада ?!
2. Приковани ръце и нозе,
Голяма рана в ребра,
От дето изтекло кръв и вода
Да омие нашите грехове.
3. Но вместо вода да пие
Му дали жлъчка със оцет ;
Да изкупи за наши спасение,
Претърпял е трънен венец !
4. За туй стресни се, Моя душо,
И викни силно към Него !
Дано да те насити Той
Със радост, мир и покой.
5. Ето, Господарът дойде,
За да иска смятка на вси,
На изпратени тиланти,
Които са даром дадени.
6. Брате, ти сега ела,
Почни славна работа
И вземи Словото в ръце,
И благовестувай в цял свят !

7. Недей мисли, какво ще ядеш,
Нито какво ще облечеш.
Ах, брате, дигни кръста си
И следвай Господа Христа!
8. За да бъдеш ти блажен
Работи докле е ден;
Когато свършиш работата,
Ще получиш наградата.
9. Ето, краят приближава —
Ще свършиш земните грижи;
Ще заминеш за небето
Да жънеш каквото си сеял.
10. Ето сам Господ говори
Ний да имаме дела,
За да бъде жетва горе
Пълна, славна и хубава.
11. Само със вяра, без дела,
Не сме Аврамови чада;
Господ Исус ще ни рече:
„Дива лоза без плодове!“

6 ГОСПОДИ, ПАЗИ МЕ ОТ ИЗКУШЕНИЕ

1. Господи, Ти мене ме
Пази от изкушения,
Със сила Ти ме облечи;
Дай ми търпение,

Аз да приемам тука с радост
 Да нося кръста със благодат.
 О, Господи, чрез Твоята милост
 Да стигна горе в небеса!

2. Аз имам много противници
 Заради Твоя път;
 Искам да ми са приятели
 Чрез пътя на Христа.
 Ах! О, славни мой Исусе,
 Ти на всички Си сърцеведец!
 Само Ти знаеш моето сърце
 И виждаш как тук се мъча аз!

3. О, любезни, славни Баща,
 Пред Теб оплакват се!
 Скърбите и всяка тегота
 На Теб изказвам ги.
 Спасе, с милост носиш
 Моите врагове!
 Дай им здраве, хляб и добро,
 И не им считай нищо за грях.

4. Приеми молитвата ми чрез песента
 Да се чувствувам блажен;
 Отговори ми с милост сега
 В този опасен момент.
 Чакам с надежда да чуя аз:
 „Ела при Мене, о, грешниче!“
 О, праведний и верний Съдия,
 Милост искам пред Твоето лице!

5. Ти виждаш, Спасителю, борбата ми.
Помогни ми против звера;
От Твоя път иска да ме свали;
Дава зор ден и нощ.
Чрез Твоята сила ще побеждавам
И в пътя с радост ще вървя аз;
Чрез твоята милост отговор приемам,
Чуя Твоя блаженный глас.
6. Говори ми чрез Духа Си Свет:
„Ела, о грешниче!
Аз те обличам със силата Си
Давам ти търпение.“
Не по достойнство, само по милост
Спасява грешния човек.
Ако стоиш на своя си пост,
Ще живееш с Мене во век.
7. И вярвай в сърцето си, че Аз съм
Със теб всеки ден и час.
Чудеса правя по този свят:
Немите говорят с глас;
Всякакви болни Аз изцелявам ги;
Глухите чуят, слепите виждат
И всички славят името Ми.
8. Защото сега в последно време
Ще се прославя Аз.
Каня души за радостна страна
Да чуят Моя глас,
Да казват всичките радостно:
„Да славим нашия Цар един;

На Него почет и блаженство
И славата во веки амин! "

7 БОЖИЯ ГЛАС

1. Чуй Божия глас,
Как тихо шешне!
Гледай към небеса;
Мене не забравяй!
2. Когато потънеш
Във мъки в тоз свят, —
Аз съм със тебе —
Напред крачете!
3. Защото Аз съм, който
Защитавам в голяма буря;
Победа има в Мене,
Който ме следва.
4. И който кръста понесе,
Кръста на спасение, —
Той при Мен ще дойде
Във дясната страна.
5. Блажени са, които
Гонени и бити са
Заради Моето име
И зарад Моя кръст.

8 ХУБАВО И РАДОСТНО

1. Хубаво и радостно
Да пеем ний
Със ангелите Божи
Горе при Отца.
2. Господ Исус е
Горе в небеса;
О, дано при Него
Да ида /всегда!
3. При скърби и бури
В този тъмен свят
На Исуса се надея —
Той пази от греха.
4. Исусе, Спасителю,
Към мене погледни!
Бедният грешник —
Мене не замини!
5. Колко съм радостен,
Господи Христе,
Защото утешаваш
Моето сърце!

9 ЧАДО ЗАЩО СЕ БОИШ

1. Ей, чадо Мое, защо се боиш?
Каж ми сега и говори,

Какво ти липсва, вяра или любов?
От Мене искай — Аз ще ти дам.

2. Сатана съм оставил на таз земя,
Който да мами целия народ,
Но Аз тебе съм избрал
За Мойта слава велика.
3. Защо се плашите от всичко това?
Аз Съм казал преди години,
Че това ще стане на таз земя,
За да се сбъдва всичко това.
4. Късо е времето — денът приближава!
В мене вярвайте! Пак ви казвам,
Със вяра търсете Господа Христа
На всяко място и всеки час.

10 ГОСПОД СВОИТЕ СИ ОБИЧА

1. Господ своите си обича,
Люби даже и целий свят
И всичките да се покаят,
И да бягат от греха.
2. От любов Той много плаче
И за своите се моли;
Пред Бога вика: „Свети Отче,
Във Моето име ги пази!“

3. Тамо по земните стихии
Във мъки са и тегота;
Всичките помнят винаги
Мъките Ми от Голгота.
4. Господ вика към нас сега
С милост и със глас блажен
Да приемем блага покана
Чрез тази новата песен:
5. Чадо стани, чадо стани
Със песен и хваление!
Чадо стани! чадо стани!
Спомняй Голгота винаги!
6. Как силно страдал съм за вази
И мног сълзи съм ронил!
Ходил съм бос и гологлав;
Легло за Мен не се намери.
7. Златен венец не съм носил,
Нито великолепни дрехи;
Носих венец от трън бодлив —
На тялото рани пет.
8. Аз съм вашият Господ
И небесний Учител;
Страдал съм от тоз род
И от този лукавий свят.
9. Не ще преминете и вие
Без мъки и без тегота.

Търпете изкушения
И злините по света!

10. Във моите ръце сега ти
Без съмнение се хвърли.
И не ще ви Той остави
На вашите ви врагове.

11 ОТЧАЯН И ИЗМОРЕН

1. Отчаян и изморен.
За теб покой има,
Където съм и Аз, —
Горе в небеса.
2. Слушай Моя глас —
Не оставай назад —
Приближавай се към Мен
И Аз към теб.
3. Много скърби има
Тук на таз земя,
Страдания и болести
Няма в небеса.
4. Вечен покой
За изморени души
При Спаса мой, —
Горе в небеса.

6. Сам Христос така
На таз земя,
Сам Той премина
През мъки и скърби.
7. Не тъжи за това,
Що не мож' да направиш;
С вяра в Господа Христа, —
Той ще ти помогне.

12 ЕЛАТЕ ПРИ МЕН

- 1 Елате при Мене,
Вий оскърбени,
Бог утешава
Със Светия Дух.
- 2 И който поиска,
Той ще да вземе
Духа Светаго, —
Ще бъде спасен.
- 3 Много е страшно
В пъкъла огнен!
Който влезне —
Тежко и горкому!
- 4 Но вий с вяра
След Мен вървете
Аз ще ви вода
Във небесата.

5 Там ще да видите
 Голяма слава,
 Тронът и Отца
 И всичките светии.

13 ДАЙ МИ ЛЮБОВ И ВЯРА

1. О, любов и вера,
 Исусе, дай ми!
 Защото без нея
 Ний не сме твои.
2. Горчивини и скърби
 Ти ги премахваш,
 С радост изпълваш
 Сърдцето ни тогас.
3. О, все тази радост
 Да блика в сърца ни,
 Любов и вяра
 И с тях победа!
4. Послушай гласа,
 Що вика от небе:
 „Чадо, погледни
 Към Мене сега!“
5. „В мене си повярвал,
 В мене вярвай, —
 Живот ще добиеш
 Горе в небеса“.

6. Годините са малко,
Времето е последно;
Вий напред крачете
Към светлия град.
7. За вази град има —
Град светъл и блажен,
Със скъпи камъни
Биде окрасен.
8. Китари и венци,
Бели дрехи за вази, —
Бог Отец приготвил —
За своите чада.

14 СТРАДАЙ ЗА МЕН

1. За Мене страдай
И бързай към Мен;
Мене ти следвай —
Докрай съм със теб!
2. Много скърби има
Тук на таз земя;
В Мене който е,
Все радостен е.
3. И Аз съм който
Гвоздеи във ръце

Претърпях за вази.
И копие във ребра.

4. Понеси ти кръста
На спасение,
Скърби и мъки
Ти претърпи;

5. За Мене дай ти
Живота си
И всичкия
Си имот.

15 ЕЛАТЕ ГРЕШНИ ВСИ

1. Елате грешни вси
При мене сега,
Да ви разкажа аз
За чудното дяло.

2. Подбуден във сърце
От Господа Христа —
И чух Му гласа:
„Последвай Ме сега!“

3. Не се забавих аз —
Последвах този Спас;
Не ме остави Той —
Дар ми даде Дух Свети!

4. И каза ми сега :
„Показвай на вси,
Как Бог те покани,
Как Той те дари.“
5. И аз ви казвам
За таз слава голяма,
Със вяра тя се взема,
Със правда и любов,
6. Който не Ме последва,
Каза Господ Исус,
Огън има за него —
Огън вечен, негасим.

16 ПЪТЪТ НА ХРИСТА

1. По света как ходих Аз,
Да ходите и вий,
По света как страдах Аз,
Да страдате и вий.
2. Времето приближава
На таз земя да дойда,
Що съм казал
Всичко да извърша.
3. Когато Аз дойда
Всичко ще рухне за вас;
Всичко ще пламне за миг
Тъй както съм казал.

4. Тогава вий ще дойдете
Пред моите врата
На проверка какво сте
Работили на света.
5. Всякой да иска, чада,
Тоз глас да чуе всегда:
„Влезте сега на ваший
Господар въз радостта!“
6. Дано и аз да чуж
Тоз славен глас всегда;
Блажен ще да съм,
Блажен и аз спасен.
7. Дали ще страдам аз
Още на таз земя —
Това не ми каза,
Но аз чух Му гласа:
8. „За туй време съм казал—
Ето, днеска то дойде.
Знамението ще дойде —
Отецът наш каза.“

17

В ТОЗ ПЪТ ВЪРВЕТЕ

1. В тоз път вървете;
Мене вий следвайте;
Тоз път не оставяйте, —
В него се оправяйте.

2. Кат деца малки
Вий се прибирайте ;
Кат баща и синове
Вий се настанявайте.
3. Един друг казвайте :
Братя, това е грех !
И на това тогава
Вий се покорявайте.
4. Към Мене тогава
Вий елате ;
Боже, пак прощавай ни ! —
Вий казвайте.
5. В моите прегръдки
Аз ще ви взема ;
С моята милост
Аз ще ви посрещна.

18 ВЕНЕЦ ИМАМ АЗ

1. Венец имам аз
Във Горната земя,
Китара и одежда, —
Отецът ми каза.
2. Но за тези дарове
Плачете, братя,
Защото те се вземат
За вечни времена.

3. Колко милост има
За нас от небеса!
Колко кръв се проля
На голготската земя!
4. Един рожден Син бе
На нашия Отец
И на кръста Го предаде,
Да бъде вратар на небе.
5. От Мене, който иска —
Той ще получи;
През Мене, който мине —
Той ще спасен да бъде.
6. Днес виках аз към
Милия ми Спас;
Вратата Той отвори
И мен ми проговори :
7. „Чада мои мили,
Времето приближава
На таз земя да дойда
Вази Аз да взема.
8. Когато Аз дойда
На тази земя, чада,
Дано Аз ви сваря
Във мир и правда.
9. Че през съд се минава —
Съдба се решава.

Кой как е работил,
Туй ще му се заплати“.

19 В ТОЗ ПЪТ ИЗБРАН

1. В тоз път избран
И аз бях призован;
Аз чух Му гласа,
Как говори ми сега:
2. „Грешниче, ела!
Следвай ти върха!
Стреми се към брега
И небесната река!“
3. В таз река бях опран
И син Божий назован.
Той тогава ми каза:
„Предай се, чадо, сега!“
4. Малко път има,
Труден е на света;
Следвай ме с вяра
И ще стигнеш до брега!
5. И Аз бях на таз земя
И изпитах трудности,
Доде свърша тоз живот
И на кръста бях разпнат.

6. За вази бях разпнат
 На Голгота на Кръста;
 Пътя ви показах —
 Пътя на спасение“.

20 КЪМ ПРЕЗВИТЕРЯ

1. О, презвитерю,
 Свети пастирю,
 Светото си паство
 Верно ти пази!
2. Вика тук Сатана
 С огнени крила,
 Граби и дере
 Твоите чада.
3. Времето е последно —
 Господ ни призова;
 Слушайте сега
 Небесната тръба!
4. Нека тук се молим
 Всеки ден и час
 До последните
 Си минути ний.
5. Виж смоковница,
 Листа веч разви!
 Близо е лятото —
 Страшен съд дойде!

6. Обличи се ти
Във бяло облекло,
Приготви се ти
Във нетленно тело.
7. Щото сам Христос
Ще бъде съдия,
Верно ще да съди
Своите чада.
8. Приготви се ти
Кат войник на пост
За последните
Си минути ти.

21 МОЛИТВА ЗА ПРОЩЕНИЕ НА ГРЕХОВЕТЕ

1. О, Любезни Спасе,
Ти води ме там —
Там, където минаха
Всичките светии.

припев: О, смили се, Боже,
Над мене грешника,
Който се моли ден и нощ
Пред твоите нозе!

2. Ти, който пострада
На Голгота;
Ти, който умре за нас
И за нашите грехове.

3. Милостта ти е голяма
Над този човек,
Който проси милост,
Мир и прощение.
4. Чуйте, мили чада,
Нежвия Му глас,
Как силно Той вика
На неговия народ!
5. „Слушай, мой народе,
Благата покана,
Искайте прощение
За ваш'те грехове!
6. Вдигнете си челата
Вси към небесата!
Искайте от Бога
Мир и спасение!

22 ОТЧЕ НАШ

1. Мили Царю всемогъщи,
Ти Си славен наший Вожд;
Ти Си нашия Спасител;
Ти Си истински Баща.
2. Ти, който пострада на Голгота
Заради нас грешниците;
Ти, който горчиви мъки претърпя
За нас и за нашите грехове.

3. Господ вика : мило чадо,
Мене ти не забравяй :
Аз съм твоята опора
И защитник твой ще съм ;
Аз съм истински спасител (3)
и Баща.
4. Господ, нашият Спасител
И открител на всяко зло,
Който даде Духа Свети
На Неговия народ, —
Той пострада на Голгота (3)
заради нас.
5. Будни бъдете, чада мои мили,
Денът Божий наближи,
Когато Той в облаците —
Син Божий ще се яви.
И тогас часът ще дойде (3)
Всеки на съд да се яви.

24 МИЛОСТТА НА ГОСПОДА КЪМ ЧЕЛОВЕКА

1. О, Боже мой Исусе, (2)
Във Тебе се предавам
И във Твоите ръце —
От този свят лукавий
Мене да избавиш !
- 2, О, аз съм слаб, нищожен ! (2)
Във Тебе търся помощ

За моята душа ;
 Във Тебе аз се крия
 И във твоите ребра.

3. Спасителю Исусе, (2)
 Скръбта ти е голяма
 За нашите погрешки
 И само милостта ти
 Може да ни спаси.
4. Пред Тебе аз се моля; (2)
 Прощка от Тебе искам,
 Мир, любов и търпение.
 И само Ти, о Боже,
 Мене не забравяй !
5. Любезни вий, чада мои, (2)
 Наближава съдний ден,
 Когато Аз ще дойда
 И във голяма слава
 Аз ще да се явя.

25 ЛЮБЕЗНИ МОЙ НАРОДЕ

1. О, любезни мой народе,
 Слушайте спасителния глас !
 Който казва на народа
 За неправдата на този свят.

припев. О, вий сте веч оправдани
 Чрез Христова благодат !

И с неизказана любов
Да живеете тука вий.

2. Аз съм вашият Спасител
От греха и Сатана;
Аз съм вашият Учител —
От всяко зло да ви спася.
3. А вий, чада мои избрани,
Да живеете в любов,
И с радост да се хвали
Името на Бога ваш.
4. Аз желая, мили чада,
Да живеете в любов,
Мир и прошка Аз ви дадох
В името на вашия Спас.
5. Не търсете наслаждение
В този лукавий свят,
А търсете мир и прошка
За вашите грехове.
6. Не виждате ли мили чада,
Че денът приближава,
Когато Господ, вашият Спас,
Ще бъде строг съдия?
7. Защото е време вече
Всеки да вземе кръста си
И без роптание да носи
Своите страдания.

8. И тъй, виждате ли, чада,
Как Господ, вашият Спас,
Претърпя невинни мъки
Тука на тази земя?!

26 СЪДНИЯ ДЕН НАБЛИЖАВА

1. Съдният ден веч приближава;
Наближава времето,
Когато всеки грех и неправда
Ще излезе наяве.
2. Наближава денът, в който
Син Божий ще да се яви,
И във голямата Си слава
Ще дойде Той в облаци.
3. Наближава денът, в който
Всеки на съд ще се яви,
И за всеки грех и неправда
Той ще ответ да иска.
4. Но вий будни и трезвени бъдете
За онзи ден и час:
Аз ще ответ да искам
На Моите чада.
5. Но вий смели във Мен бъдете,
Смел и Аз във вас;
Смели в борбата страшна
С плътта, греха и Сатана.

6. Бодро крачете вий напред
Към победа до смъртта!
И така ще наследите
Живот вечен за всегда.
7. Страшно е, любезни чада,
Господ да ви завари
Със грехът ви и неправда
На последният ви час!
8. Но вий знаете, чада,
Че Аз пак ви казвам:
Страшно, страшно е за душата
Да живее в грех и неправда!
9. Господ Исус възкресява
Закланите души,
А колко повече Той мене
Може да ме избави!
10. И Той е, който може
Мене да ме избави.
Може и да защити Той
Всяка негова душа.

27 ГОСПОДНА МОЛИТВА

1. О, ти скръбна душо,
Слушай ти Моя глас!
Който ден и нощ
Се моли заради вас.

2. О, вий, верни чада!
Верни бъдете в Мен!
Пазете се от греха! ||
За да ви избавя. ||
3. Бъдете всякога в Мен.
И Аз във вас ще бдя.
Аз ще ви успокоя ||
За там... за вечността! ||
4. О, вий скръбни души,
Спокойни бъдете в Мен!
Надежда имайте в Мен, ||
И тъй ще сте блажени. ||
5. Бъдете вий във Мен
Смели във тоз живот;
И така ще да видите ||
Мирът си във покой. ||
6. Мир и любов ви липсва,
Вяра и търпение,
Но вий със вяра бдете ||
За да влезете в небе. ||
7. Не се отчайвайте в Мен!
Всичко искайте от Мен!
И Ази ще ви дам ||
Във последният час. ||
8. Имайте вяра в Мен,
Че Ази ще ви дам,

Което искате от Мен
Във последният ден.

28 МЕНЕ ВОДИ, ИСУСЕ

1. Мене води, Исусе,
Води във правий път;
И мене управлявай
Към твоя вѣчен кът.
2. Във Тебе аз намирам
Прощение и мир;
Във твоята здрава мишца
Аз ще се предавам.
3. Ти си нашият Владетел
И господар на вси,
И постоянен лекар
За нашите души.
4. Бъди Ти наш Владетел
И покровител наш,
И верен Избавител
За нашите души.
5. Ти виждаш нашите сърца,
Как гинат във греха!
И за това Ти, Боже,
За нази промисли!
6. Ти виждаш, милий Боже,
Как ний се трудим вси

На Тебе да послужим
През целия си живот.

7. На Теб се моля, Воже,
Мене да укрепиш,
Докрай на Теб да служа
Със всичкия си имот.

8. И всички да заслужим
Небесната слава,
Която си приготвил
За твоите чада.

29 ПОКОРНОСТ И ЛЮБОВ

1. Покорност искам Ази
От моя грешен свят
И от всичките ми люде,
Които съм Аз създал.
2. Смислете се вий люде,
Докато е още ден,
Защото приближава
Часът на тъмнината.
3. Обръщам се към вази,
Които Мене познахте,
И Мене ме разбрахте,
Че Аз съм ваший Спас.
4. И затова вий, мили,
Венчани с благодат,

И с вечната ми любов,
Пребъдвайте в Мене всякога.

5. Аз съм вашият Спасител
И вашият Отец,
Който Си даде Своя
Единороден Син,
6. За да избави вази
От вечна тъмнина
И от пъкъла огнен, —
Царството на врага.
7. Слушай ти, мило чадо,
Спасителния глас;
Всичко, което казва
Вярвайте Го с любов!
8. И затова вий всички
Който ви избрах,
Бъдете верни и покорни
На милият ви Спас!
9. Защото Той ви дава
Вечната благодат,
И Той ви още храни
С небесният Си хляб.
10. Бъдете вий верни —
Вий бъдещи чада,
За да хвалим ний вечно
Господа ни Христа.

30 РАЗПЯТИЕ ХРИСТОВО

1. Господ показа
Сина Си Христа
На всички човеци
Тук на земя.
2. Исус е разпнат
За всички грешници,
На дървения кръст
И на Голгота.
3. Христос е изпратен
За всички грешници
Прощение да имат
За всичкия грях.
4. И биен беше
Той зарад нази,
И всички страдания
Той за нас търпя.
5. И Той е още руган,
Руган за вази;
Горчиви страдания
Той е търпял.
6. И всички знаят,
Че Той е възкръснал
И Денът Му всички
Възпоменават.

7. Славен е Денът
Във който ще дойде
Син човечески
За всичкият народ;
8. Славен е Денът Му,
Във който ще дойде
За неговия народ
С ангелите Си.

31 ИЗВОРА НА ЖИВОТА

1. Извора Божий извира изобилно (2)
От светлите си небеса ||
За неговите чада.
2. Който незнае Божията милост (2)
Нека да чуе Божия глас, ||
Който вика от небе:
3. „Будни бъдете, чада мои мили! (2)
Бдете, молете се всеки час, ||
За да влезете в небе,
4. Защото денът приближава, (2)
Когато Господ неговия народ ||
Ще прибере при Себе Си.
5. А горко на онези човеци, (2)
Който не са със Господа! ||
Те ще погинат в пъкъла.“

32 СЛАВНА РАДОСТ

1. Славна радост, чудна милост
Има в небеса
За светиите, чада Божии —
Горе в небеса!
2. Чудна радост днес се чува
Горе в небеса,
Господ Исус, как възпяват
Във Едемский рай!
3. Време е вече да просветнем
Тука във света
И да бъдем ние пример
Заради Христа.
4. Чудна слава днес царува
Горе в небеса!
Слави вечно името
На Господа Христа.
5. Верно стойте, мили чада —
Твърди във Христа,
Щото Той за вази страда
На тази земя.
6. Сълзи рони Той за вази
Тука на земя;
Той пострада на Голгота
За своите чада.

33 ДАЙ НИ МЪДРОСТ

1. Дай ни мъдрост, мили Боже!
Дай ни силата твоя!
Дай ни помощ, за да можем
Ний докрай да устоим!
2. Дай ни вяра и търпение —
Всичко тук да претърпим!
Дай ни вяра без съмнение —
Всичко да изпълним ний!
3. Дай ни сила и възможност
Ний тук да се укрепим,
За да можем от нашия враг
Всякога да се отстраним!
4. Ти си, който виждаш, Боже,
Всички наши слабости.
Нуждно е вече Ти да защитиш
Всичките твои чада.
5. Времето минава вече;
Съдният ден приближава,
Когато Господ наш ще дойде
Да вземе своите чада.

34 ВЪРВИ, НЕ БОЙ СЕ

1. Върви, не бой се, мило чадо.
Върви във тесен, правий път!

Защото Аз ще ви приведа
В царството ми на Отца.

2. Върви! догде ви още каня
Да се спасите от врага;
Върви! догде е още време
Да се спасиш днес от беда.
3. Скоро ще дойда на земята
Да взема своя си народ,
Който служат на Отца
И на неговите чада.
4. Голяма слава е приготвил
Отец за народа си
И за всеки човек,
Който остави грешний свет.
5. Не скърбете за бедите,
Който идат днес към вас,
А със радост приемете
Скърбите за Господа ваш.
6. Защото Аз за вази страдах
Тук в тази мъчна земя;
Аз заради моя народ
Претърпях трънений венец.
7. Да ви изкупя Аз спасение
Бях разпънат на Голгота;
Страданията на таз земя
Претърпях заради всички вас.

35 РАЗКАЯНИЕ ПРЕД БОГА

1. Аз пред Тебе се разкайвам,
Господи Христе, (2)
Всичките ми зли помисли
Ти ми поправи. (2)
2. Колко искам аз да служа
На Тебе, Христе! (2)
С чиста съвест аз да искам
Прощение и мир; (2)
3. Всякога на Теб да служа
С весело лице. (2)
Време е вече да се стресне
Всеки человек (2)
4. И да остави грешния свят,
За да се спаси. (2)
Всичко се веч изпълнява,
Що Си предвещал. (2)
5. Дано, Боже, ни упациш
При Теб да дойдем ний! (2)
Блажена ще да е душата,
Която се спаси! (2)

36 ГОСПОДНА МИЛОСТ

1. Слушайте гласа ми, вий, мои чада,
С цяло сърце и с цяла душа;

Незабравяйте ми милостта,
Която Аз за вази сторих.

2. Колко е мъчно, мили чада,
Да гледаш чадата си в пъкъла!
Нали знаете вие, мои чада,
Колко е страшно в огъня?!
3. Защото вий всички знаете,
И за там вие не мислите.
И за това нужна е покорността
И да се смирява всяка душа.

37 ЯВЯВАНЕ НА ГОСПОДА ПРЕД НАРОДА СИ

1. Аз се днес пред вас явявам —
Слушайте мой синове —
С чиста съвест да ви сваря
И със весело лице.
2. Иде време Аз да дойда
При вас на земята,
Да ви взема Аз при Себе
Горе в небеса.
3. Бъдете всякога готови
За тръбният глас
И за вечното блаженство,
Приготвено за вас.
4. Аз желая да ви сваря
Във мир и във благодат,

И да дойдете при Мене
 Както искам Ази.

5. Милост искайте от Мене —
 Ази ще ви дам;
 Мир, любов и търпение. —
 Всичко ще ви дам.
6. Всякога от Мене искайте,
 За да сте с Мене.
 Само Аз съм ваший Господ
 И Изкупител ваш.
7. Много лоши примки има
 Тука на земята,
 Които са поставени
 За вас вярващите.
8. Колко иска враг Сатана
 Да погуби мойте!
 Които служат все на Мене
 Аз ще съм все със тях.

38 НАРОДЕ МОЙ

1. О. народе мой, мили и свети,
 И пречистини във моята кръв,
 Стойте днеска верни пред закона,
 Който го издадох зарад вас.

Мили ми са Мене всички братя,
 Които любят Господа от все сърце,

Който предават душите си пред Мене,
За спасение от всеки грях.

3. С грях човек не може да живее,
Който е разбрал делата на греха,
За всяка грешка той ще бъде съден
От Духа Светаго и от Мен.
4. На мира няма да оставя Ази
Всеки, който откаже от Мен.
Всякога Ази ще му подбуждам
Първите милости от Мен.
5. Аз съм давал моето спасение
На всеки, който е искал от Мен,
И ще давам от сега нататък
Моето спасение до век.
6. Но кои са сега днес пред Мене
И кои ще бъдат занаятци;
Господ знае всичките по име,
Който ще идат в спасение во век.

39 БАЩИН ЗОВ

1. Твоя Спас днес те вика:
Чадо, ела при Мен.
Денът вече приближава —
Скоро ела при Мен.
Тука няма скръб и мъки
Във моя Бащин Дом,

Но владее вечна слава,
Радост, мир и покой.

2, Скоро вие се смислете
За Бащиния ви Дом,
Гдето вечно там владее
Небесния Му хор.
Там днес пеят всички светии,
Които са вече там.
Скоро Ази ще Си взема
Моя народ избран.

3. Голяма слава ги очаква
Всичките мои чада,
Които ронят тука сълзи
В тази мъчна земя.
Ах, какво блаженство има
Във небесния дом
За чадата мои, верни
В заповедите мои!

4. Колко славно е да чуя
За народа Си мой,
Че живее в мир и правда
Тука в този земен бой!
Колко мъчно е да чуя
За чадата Си мои,
Че отстъпват днес от Бога
И загиват в ада!“

40

ЩЕ ВИ ВИДЯ, КАК СТЕ ПРЕД МЕН

1. Днеска ще ви видя,
Как сте днес пред Мен,
Днеска ще ви чуя
Вашия глас към Мен.
Как сте днеска вие
Пред вашия Спас —
Верни и сериозни
В неговия глас.

2. Днеска Той ще иска
Всичкото от вас,
Което ви е дал Той
За последен час.
Той ще иска всичко;
Което той е дал,
А последното
Ще дадем от нас.

3. Тогава Той ще види
Колко ще дадем;
То ще е печалбата
За вечния живот,
И от нея Той
Тогава ще плати
На всеки според
Заслуженото му.

4. Аз днес ще ви гледам
Какво ще искате —

Вяра или любов,
Или търпение,
Щото от всичко
Вие се нуждаете.
Ще видим днеска
Какво ще искате.

5. Всичко друго спрете.
Милостта искайте,
Която ви е нужна
За вашите души.
Много страшни мъки
Ги очаква тез,
Които рушат тука
Моите чада.

41 СЛАВНА ПОКАНА

1. Каня днеска моите народи
Към опасния ми, стръмен път
И към вечното ми там блаженство,
Което се намира в вечността. ||
2. Днеска е момента да се стреснат
Всички мои верни синове
И да викнат всички днес пред Бога
За разкайване от всеки грех. ||
3. Щом се вие днес пред Мен разкайте
И оставите светската тъма,
Ще ви взема Аз във моето царство,
Гдето ще царувате със Мен. ||

4. Голяма слава и велика милост
Има тука горе в небеса —
Там, където Бог Отец се слави
С ангелите и всичките светии. ||
5. Господ иска тук да се прослави
Във народа Си Негов избран,
Само ние да сме верни, строги
В изпълнение на Неговия закон. ||
6. Тогава Той ще дава всичко нужно
За подкрепа на нашите души;
Чудесата Си Той ще излива
Пред народа Си и пред света. ||
7. Той ще дава всичкото по милост
За спасение на нашите души,
За подкрепа и за подбуда
На всичките изпаднали души. ||
8. Но вие трябва да се държите
В тези страшни и мъчни времена,
Щото Сатана тогас рикае
Да изкушава всякоя душа. ||
9. Използвайте всички дни свободни,
Които Господ е освободил;
Те за малко ще бъдат свободни,
А после ще са отрудени. ||
10. Дръжте здраво Мойто славно Име,
Което е над всички като фар,

Което всички днеска то огрява ||
 Като слънце в цялата земя. ||

11. Аз не искам трудно нещо от вази,
 Нито злато, нито пък сребро,
 Аз ви искам сърца чисти, свети, ||
 Свободни да са вече от греха. ||

42 УЖАСЕН ДЕН

1. Всеки трябва да се стресне
 Във този опасен час
 И да иска милост, пр шка ||
 За спасение от грях. ||
2. Всички искам да сте будни
 И стремливи в любовта,
 Да живеете тук във правда, ||
 Да излезете от света. ||
3. Вижте днеска как живеете!
 Как се отслабихте от Мен!
 Аз желая всички чада ||
 Да живеят във любов. ||
4. Аз ви гледам всекидневно
 И ви виждам всеки час,
 Как роптаете пред Мене ||
 За малки страдания. ||
5. Как ще можете да търпите
 По-голямите мъки,

Които ще дойдат наскоро ||
До всяка Моя душа? ||

6. Днес ви казвам да се стреснат
Всичките Мои чада
И да се стремят наскоро ||
Да приключат със греха; ||
7. И да гледат да се справят
Всеки с когото има
Наранение и оскръбление, ||
И да изкоренят греха; ||
8. Щото страшен ден настава
За онези що стоят
И уповават на други ||
За техните грехове! ||
9. Никой не може да помогне
И да премахне Сатана
От онези, които сами ||
Го държат във себе си. ||
10. Страшен ден приближава вече
За онези, що стоят
И очакват те на други ||
Да им дадат спасение. ||

43 БЛИКАЩА ЛЮБОВ

1. Радост да бликне в нази,
Вътре във наш'те сърца,

- И огън тогава ще грее
В сърцето на всяка душа.
2. Бликаща любов ще изгрее
На тоз, който вика сега
Към Бога и Агнеца свети
И към светите небеса.
 3. Денът приближава за всички,
Които ще чуят гласа
На Отца и на Сина Му Христа,
Които ще дойдат при нас.
 4. Тогас ще се стреснат душите,
Които са днес във греха,
За всичките им днес погрешки
Които вършат на света.
 5. Но горко ще бъде тогава
На който и да бъде човек:
Страшно наказание ще има
В пъкъла и вечния дим!
 6. Стреснете се Мои народи
В днешния последен час,
Защото Аз скоро ще дойда
Във облак и голям ужас!

44 ХВАЛЕБНА ПЕСЕН

1. Радостна бива моята душа,
Когато Господ се възцари.

Тук на земята и горе в небето
 Той ще владее всички светии.
 Радост да блика тогаз в наши,
 За да прославим Господа наши:
 Той ще ни дава вечен живот.

2. Господ ще бъде верен пазител
 От лошите ни и зли врагове;
 Той ще ни пази от всяка опасност,
 За да избави душите ни от грях.
 Аз ще ви пазя, ще ви избавя,
 Само вий днес всичко пазете,
 Що съм казал Аз и предвещал.
3. Дарбите искам да са в светост,
 За да се слави Господ чрез тях;
 Чрез много души ще се прослави
 Името на Моя мил Отец.
 Голяма отговорност Аз ще да искам
 На всичките Ми чада избрани
 За всичко, което съм им дал.

45 ЗА ТВОЯТА ДУША

1. Хайде, чадо, пригответи се,
 Пригответи се замеси го;
 Хляб небесен, хляб духовен, —
 Господ твой туй от тебе иска.
2. Замеси го с делата,
 С делата на любовта;

С делата на търпение
И Спас твой ще се прослави.

3. И раздай го на душите —
Тез, що Господ твой не знаят —
А Бог твой ще ти заплати
Горе в славата Си света.
4. Нали Бог твой тъй е казал —
Дял да имаш ти при Него;
Сама делът си приготви;
Ще Го видиш в славата Му.
5. Укрепи се! Бог богат е.
Все що просиш Бог ще даде
От изворите безценни,
Що извират вечна слава.
6. Дързай, дъще, Господ иде!
Всичко вехто ще премахне
И земята ще изгори;
Нова земя ще направи.
7. И делата на земята,
Със всичките ѝ грехове,
Чрез съд Божий ще отсъди,
Ще изпрати в вечний ада.
8. Хайде, чадо, укрепи се!
Славата Му да посрещнем,
Че часът веч приближава
Спас твой в слава да се яви.

9. Бог над тебе се прослави
И ведилина постави;
Да Го славиш до часът Му,
Че Бог скоро ще се яви.

46 ПЛЕННИЧЕ, СВОБОДЕН СИ

1. Цей, весели се, пленниче!
Днес ти вече си свободен;
Ти във верига бе до нине,
Но днес ти вече си свободен.
Стой смело на поста си!
Упази бащинята си!
2. Ти биде избавен, пленниче,
Чрез ръката на мощния Цар
Той остави Тронът Бащин
И остави славата Си,
Теб, пленниче, да освободи,
За да бъдеш вечно Негов.
3. Той слезе от небето
С меч и шлем, и скиптър златен,
И в борбата ужасна
До смърта победи
Със кръвта Си драгоценна, —
Ти да бъдеш веч свободен.
4. Стой верен на поста си
И помни заветът Му!
Пленниче, помни що беше

Ти до вчера в робска земя!
 Днес ти гледаш царството Ми,
 Украшено с вечна слава.

5. Враговете ти, пленниче,
 Дебнат деня, нощя и в зори
 Да те пленят те отново;
 Но буден бъди и трезвен,
 Че мрак пътя ти покрива;
 Ти с вяра се обличи.

6. Мощният ти Цар, пленниче,
 В голяма слава ще се яви;
 Ще ти каже: рабе верни,
 Влез в лоното Ми вечно!
 Ти упаци заветът Ми —
 Радвай се на славата Ми!

47

ЩО СТОИТЕ, ЧАДА НА ЖИВОТА

1. Що стоите и що чакате,
 Чада избрани на живота?
 Времената ли не познавате,
 Или знамение очаквате?
2. Времената са предсказани
 Чрез пророци преди века.
 Тез времена днес преживявате.
 Защо стоите? защо чакате?
3. Че брат, брата си днес убива
 И вред братска кръв се пролива;

Баща чадо на съд предава
И сина баща си убива.

4. Що стоите? Защо чакате?
Що дните си в грях губите?
Днес народа с пари търси
Грехът си пред Мене да откупи.
5. А вам без пари го опростих.
Що бягате от лицето Ми?
Где мислете да се скриете,
О, маловери, от Моя лик?
6. Где и да идете, о маловери,
Все Моя лик ще срещнете!
И Моя гнев ще изпитате,
Че много от Мене просихте.
7. Тежка скръб тук ще претърпят
Тез, що Мен от сърце любят
И славата Ми ще да гледат
Тука на земя и горе в небе.
8. Земята, чада на живота,
С трупове усеяна;
Вред скръб, плач и ридания,
Защото времето приближава.
9. Що стоите? Защо чакате?
Защо си времето губите?
Знамение ли очаквате
Ил' Господа не познавате?

48 РАДОСТНО ЗАПЕЙТЕ

1. Радостно запейте
Със весели лица!
Чуден ден наस्ताва
За вашите сърца!
2. С радост и хваление
На Господа Отца;
Ден велик и чуден
За всичките светии!
3. Във борбата славна
Всеки да е готов,
Мечът да препаше
Срещу страшния враг.
4. Ето, врагът люти
За борба е готов.
Стойте на поста си
До последний час!
5. Мечът препашете
На мир и любовта!
Бронята вземете —
И все да си готов!
6. Борбата е страшна,
Но деиът е велик!
Кой докрай победи,
Ще чуе мощний вик!

7. Когато Цар небесен
Се яви в облаци
И чуем сладкия Му глас :
„Елате верни вси !
8. Борбата вий свършихте
С врага погубни,
Сега си починете
В радостите Ми.“
9. На земята ще се чуят
Скръб и ридания !
В царството на врага
Всичко ще гори :
10. Небе, земя и слънце,
Звезди и дървя,
И цялата вселена
На смъртната земя !
11. Радостно запейте
По всичката земя,
Вий, чада избрани
На вечната слава !
12. Чудна слава има
За вашите дупи,
Бели дрехи, злат венец
И златна корона !

49 ВСЕ АЗ СЪМ С ВАС

1. Вдигнете си лицата
Вси към небесата!
Предайте си сърцата
В Моите ръце!
Опашете меча —
Пръснете светлина!
С слава украсете
Вашите чела!

Припев: Все Аз съм с вас
И Моя тих глас
Ви говори всеки час.

2. Голяма радост е,
Когато Аз съм с вас.
Блаженство изпълва
Вашите сърца,
Когато слушате
Моя мощен глас.
Държайте вий, чада,
Все Аз ще съм с вас!

Припев: А какво ще е,
Когато дойде онзи час
Да сте при Мен!

3. И гледате тогас
Моя Храм блажен,
И ангелите Ми

Да пеят ведно с вас ;
 И радостта Ми,
 И Моята слава ;
 И Моя лик ще
 Срещнете лице с лице.

Припев : И вий облечени
 В бели одежди,
 Златни венци и китари. ||

4. Все що съм обещал —
 Всичко съм ви дал,
 И все ще съм със вас
 Всеки ден и час.
 И блажени сте вий
 Тук в таз тъмнота,
 Че не ви оставих
 Без Моята мъзда.

Припев : Но що дадохте
 Вий зарад Мене
 Във замена на това ?

5. Сега се ободрете
 И здраво застанете !
 С вяра се обличете
 И трезвени да сте !
 Че ще дойде ден,
 Когато дойда Аз —
 Все що съм ви дал
 Ще искам Аз от вас.

Припев: Мислете сега,
 Как ще ви заваря,
 Дали в радост или в скръб!

50 ЗА ИЗМОРЕНИТЕ

1. Хайде, хайде изморени
 И отрудени души,
 На небето има, мили,
 Мир. покой за вази!
2. Лицата ви са помрачени
 От земни грижи и труд;
 Сърцата ви отекчени,
 От грях помрачени.
3. Предадохте се, о мили,
 Сами в грех и скръб.
 Който търси покой в страни
 Няма мир да наиде.
4. Вяра ли ви липсва, мили,
 От Мене просете,
 Или любов, ил' търпение, —
 Всичко Аз ще ви дам.
5. Моето царство е богато:
 Всичко има за вас;
 Моята милост ощедрява
 Все измъчени души.

6. Хайде, от Мене вси просете!
 Всичко Аз ще ви дам:
 Мир ли, любов, ил' търпение, —
 И Аз съм готов да дам.
6. Врагът, мили, ви обхожда;
 Търси да ви плени.
 Опашете се с вяра
 За отпора с него.

51 ЦВЕТЕ КРАСНО

1. Цвете красно, нежно ти,
 Защо днес ти тъй тъжиш?
 Ти красеше Моя Храм
 С аромата Ми блажен.

Припев : Що от бури се плашиш? ||
 Аз съм с тебе всеки ден. ||

2. Не откривам ли ти Аз,
 Пред твоите очи,
 Моята слава и красота,
 За вашите души?
 Що от бури се плашиш? ||
 Гледай все към твоя Спас! ||
3. Спасът твой на кръста
 Прикован зарад тебе.
 Ти пример гледай от Мене
 И ще си укрепен.

Той милостта Си над теб
Простира всеки час.

4. Аз поливам те вес ден
С Моята жива вода,
Душата ти да цъвти
Във мир и в любовта;
Да разнасяш аромат
И да пръскаш благодат.
5. Аз те крепя кат дете,
Избавено от смъртта,
И те пазя кат цвете,
Изложено на жарта,
За да пръскаш аромат
И светлина навред.
6. Хайде, укрепи се веч
И препаши Моя меч!
Дигай лице към небе
И гледвй все от Мене!
Аз ръката Си над теб
Ще простирам навред.

52 БОРЦИ НАПРЕД

1. Чуйте ангелски гласове как пеят
Пред Трона небесен на Отца!
И разнасят благата покана:
Слава навред, навред, навред, навред
В този грешен свят!

2. Дързост, чада Мои избрани в света!
Застанете веч във борба!
Вече време е за борба славна.
Дигнете лица, лица, лица, лица,
В този грешен свят!
3. Дръжте знамената вий развети!
Стъпайте здраво! И все напред
За победа дръжте препореца!
И с лица все напред, напред, напред, напред
Да стигнем до край!
4. Ше ви бъда Аз вожд и водител;
До победа ще съм с вас.
Аз водител ще съм в борбата;
Ще оправям пътя ви, и пътя ви,
И пътя ви, и пътя ви докрай!
5. Врагът укрепил се е здраво,
Но вий трезвени да сте.
Няма тежест в Моята борба;
Все е благод, благод, благод
И светлина вред.
6. Щом тази борба славна ще свърши,
Вий със слава ще се облечете:
Венци златни ще ви се дадат
И одежди бели. бели, бели, бели
Като на ангели.
7. И Царът ви в слава ще се яви.
Ще Го срещните с голяма радост;

Ще дигнете чела украсени с венци
 На победа, на победа, на победа,
 На победа до край!...

53 ЦЪРКВО ПРЕКРАСНА

1. О, Църкво прекрасна,
 Моя градина цветна,
 Защо днес си повяхнала ||
 Като цвете в летен ден?! ||
2. Невеста Моя красна,
 Увенчана с слава,
 Защо днес си повяхнала,
 Не цъвтиш в благодат?!
3. Не бяха ли отворени
 За теб Моите врата?
 Не изпращах ли ангелите Си
 Между вашите души?
4. Стресни се! Събуди се!
 Дигай лице към небе!
 Простри ръце към Сиона!
 На теб съм все во все,
5. Спомни си, Моя красна,
 За първата любов и мир,
 Как цъвтеше ти в благодат
 И принасяше и плод!

6. Пригответи почва здрава;
Разтвори недра до основи
И пръсни светлина навред
Да се спасиш от грях!
7. О, виж непокорните,
Окапаха кат листа,
Обрулени от страшна буря,
Отвлечени в бездната!
8. О, тъжна и осамотена
Дигай глас към небе!
Веч време е да цъвтиш ти,
Да разнасяш аромат.

54 СЛЪНЦЕ НА ПРАВДАТА

1. Вечно Слънце грее на правдата, виж!
Грее То над грешната земя.
Мили, за вас грее туй ярко Слънце;
То води всеки верен във покой.
2. То е светлина в тъмни облаци;
Мрак лъчи Му неможе повреди;
То ще води душата в покой
И само всеки верен ще бъде Мой.
3. Верни ли сте? Верно ли стоите?
Верно ли в правдата ходите?
Само верните в туй Слънце ще ходят;
Теи пътя ще краси туй ярко Слънце.

4. Отворете прозорци, верни вси!
То да грее в вашите сърца;
То разпалва дух на мир и любовта;
Само то оправя пътя на вечността.
5. Слънце светло, Слънце ярко грее!
Любов, мир ще само да светлее
Над тез, що туй Слънце вечно ще следват
И до край Му бъдат верни, — с тях ще е.

55 РАДОСТ ЗА ВСИЧКИ

1. Ей, радостни известия
Пращам за вас, чада!
Пращам от Моя Трон блажен
За верни чадия.
2. Не може грешна твар
Да види този Дом —
Дом вечен, с слава украсен,
За верни чадия.
3. Няма на грешната земя,
Сравнение с тази слава,
Украсена с бисери, —
От чисто злато вси.
4. Не могат грешните очи
Да гледат таз слава,
И ангелите Ми добри,
И Моите красоти.

5. На вас отворих, Мои чада,
Красните небеса.
Как ангелите Ми пеят
Във стройни редове!
6. Блажени ще да сте и вий
Във онзи славен ден,
Когато ангелски тръби
Екнат над земята.
7. Блажени ще да сте и вий,
Ако ви заваря с сърца
Чисти от греха
И от всяка неправда.
8. Ще ликувате в Моя Храм
Пред Моя Трон блажен,
С моите ангели ведно
Во век веков. Амин!

56 ПРИЗВАНИ ЗА СЛАВА

1. Бог тебе е призовал
Не за земна слава,
Той тебе е призовал
За небесната слава;

Припев: Да принесеш дарът си
На небесния олтар,
Дето грехът не цари,
Нито смъртта се вести.

2. Бог тебе е призовал,
О, смъртний чловече,
Да се избавиш от греха
И да светиш като фар!
3. Бурята страшно шуми,
За верните тя екти;
Иска тя да помете
Всеки, който с Мене е.
4. Не бой се, мало стадо,
Твоя Спас е над теб!
Той е твърда опора;
Той ще тебе защити.
5. Нека бурята да шуми,
Нека всичко да екти, —
Няма те да повредят
Тез, които са Мои!
6. Няма те да устоят,
Че денът преваля веч;
Съд Божий ще повреди —
Всичко ще победи Той!

57 БОГ ЗНАЕ ВСИЧКО

1. Бог ще всичко да снабди,
Няма да оскуди Той,
Който верно Му стой
И помни завета Му.

2. О, спомни си, грешниче,
Кога този Милий Спас
Бе тук на земята —
Имаше ли Той покой?!
3. Той от всички хулен бе
И презрян беше навред;
Той за правдата света
Никъде покой нема.
4. О, как този Милий Спас,
Със сърце пълно с любов,
И за дялото добро
Той бе гонен навсякъде!
5. О, спомни си, грешниче,
Кога Той отхождаше,
Що каза на Своите Си —
Тез, които Го следваха?!
6. „На всякъде ще бъдете
Гонени за правдата,
И за Моето име бити,
Презрени ще сте.“
7. О, спомни си, грешниче,
Неговите словеса,
Какво Той е казал,
Кога при Отца отхождаше! —
8. „Имайте вяра в Мене —
Всичко ще ви се даде! ”

Ще попрося от Отца —
Само с вяра искайте!“

9. Който верно му проси,
Верно ще му се даде,
И сърце има с любов,
И дела пълни с добро.
10. Тъй заветът Му беше,
Да се любим помежду си,
С вяра пътя да следим, —
Ще получим награда.
11. И тъй, пак е обещал:
„Който е праведен докрай,
Той венеца ще да вземе,
Който не повяхва“.
12. А на неправедните:
„Скръб и укор ще вземат,
Ад и смърт ще бъде тем
Вечната заплата, знай!“

58 НАЙ-ВЕЛИКАТА ПОБЕДА

1. О, чада Мои избрани,
Дигнете вий лица!
Отправете взора
Към светли небеса!

2. Победата иде
От най-силна ръка
На най-мъдрия Цар
На цяла вселена.
3. Славната победа
Пред вази веч стои,
Пътя ви очертава
С най-светли знаци.
4. Недейте се обленя!
Недейте веч мисли!
Недейте се оставя
Във грешните стихии!
5. Великата победа
На най-мощния Цар
В пълна слава грее
Над всичката земя.
6. Хайде, мили чада,
Ето вас избрах!
Таз славна победа
Вас очаква вси!
7. Предвождани ще да сте
От най-силна ръка,
Пътя ви ще блести
Във ярка светлина.
8. Мъдри, сол бъдете!
Пътя упазете!

С вяра победете
Ад и Сатана!

59 СПОМЕН ОТ МОЯ ЖИВОТ

1. О, възвисете глас, чада мои мили!
Плачете ден и нощ пред Моя лик!
Всяка радост в скърб да превърнете,
Че тъй ще се спасите.
2. О, спомнете си Моя скъп живот!
Деня, нощя сълзи роних за вас!
Сърце в скърби—очи горчиви сълзи лееха
За вашите тежки грехове!
3. Ей Бог милостта Си към вас показа!
Единороден Син изпрати —
Жертва скъпа за вас Го предаде,
За да сте с Него заедно.
4. Мъчен ли е пътя или трънлив та ви тежи?
Или скърби, или немощи?
А колко скърби и тръни ваш милий Спас
Премина тук в таз земя!
5. На вас укор, презрение и скърби —
Нему рани и трънен венец;
На вас тежат житейски грижи,
А Неговата пот кръв стана.

6. Горка смърт за вази Той приема,
Тежки страдания и позор;
За вас, обременени от тежък грях, —
Да бъдете вие в покой.
7. За туй сълзи ронете ден и нощ!
Плачете и бдете всеки час!
Сал тъй ще минете тук в таз земя,
Да наследите вечен живот.
8. Блажен, който през Моя път премине,
Приел е всяка скръб, огорчение;
Блажен, кой жертва телото си за Мен, —
В слава ще се облече!

60 ПОВИК КЪМ СПАСА

1. Хайде, хайде, мило чадо,
Възвеличи любезния си Спас!
Той над тебе е всеки час —
Тоз любезен Спас.
2. Вяра имай, дързост всегда!
Мирът Негов ще е над, теб;
С вяра ще видиш славата Ми
Във онзи час.
3. С вяра грехът ще победиш;
С вяра врагът ще сломиш, знай;
Само с вяра ще Ме видиш
И във радост пак.

4. Всите си грижи на Мен ти
Хвърли и недей се боя;
Аз те любя винаги —
Няма да те оставя!
5. Не си скитник, нито без дом,
Ни в мрак без светлината Ми,
Но любов силна е над теб,
И силна ръка.
6. Що на човеци гледаш?
Кой ще те спаси от беда?
Гледай с вяра само на Мен —
Аз ще те спася.

61 БАЩИН ЗОВ

1. Чадце Мое мило,
Днес те вика бащин глас.
Виж, земята кънти от ужас и скръб!
Всеки, хълм, всеки друм
Е осквернен от грях!
Погледни, мило чадо —
Всичко лежи в грях!
2. Няма мир, ни покой,
Ни любов веч цари;
Всеки час носи, знай,
Сал ужас и скръб.
Не мисли, мило чадо,
За таз земя, за тоз мрак;

Предай ти целия си живот
Във ръцете Му.

3. Не мисли за таз земя:
Всичко е грях, суета;
Тук всичко е суета:
Лъст, ум и душа.
Празно е всичко, знай;
Няма в него пълнота.
Божията надежда
Пълна е със благости;
4. Божието обещание
Дава всичко в пълнота.
Не се бой, от които тук
Живеят в благости:
Те със всичките си блага
Скръб сеят за себе си.
Блажени са скръбящите,
Че те ще се веселят;
5. Във царството Мое
Златни венци ще носят.
Не бой се, чадце Мое,
Силна бащина любов
Над теб светлей, знай!
Няма враг да те срази!
Под бащина ръка
Няма да те победи!
6. Той ще те укрепи,
Сал на Него гледай ти.

Знай, че бащинска любов
 Е над тебе всеки час.
 Той може от небеса
 Тебе да те закрили
 И да те избави, знай,
 От лъвови уста.

62 ЗОВ НЕБЕСЕН

1. Чуйте, чуйте, чуйте днеска
 Зов небесен вред екти
 И тръбят и небесата:
 „О елате вси при Мен!“
2. Този зов се днес изпраща —
 Той зове всички в покой;
 Той ще даде на душата
 Най-скъпоценния мир.
3. Хайде, хайде, мили чада
 Хайде всеки грешник клет!
 Днес мирът се благовестува
 И на най-грешната плът.
4. Ах! недейте вече чака!
 Нито вече мислете,
 Че времето ще премине —
 Няма вече този зов.
5. Ах когато, ах когато,
 Ще засвирят тез тръби,

И земята потрепери
И всичко се разруши;

6. Всеки грешник зариде
И всичко почне да гори —
Няма вече да остане
На земята нито злак!
7. А спасените когато
Чуят онзи тръбен глас,
Ще възкликнат купно всички:
„Осана на нашия Цар!
8. Там в небето ще запеят
Купно с ангелския Хор;
С бели дрехи, златни венци
Ще възвестят славний Спас.

63 МОЯТА ПОКАНА

1. Виж поканата Ми —
Недей я отхвърля!
Недей я отхвърля,
Мое мило чадо!
Виж, ето часът ти
Лети той с крила
И тебе ще отнесе
В вечната слава.

Недей се обленя!
Недей веч мисли!

Иащото Бог иде
С велика сила.

2. Там ще се явиш ти
Пред Божия съд —
Тоз, който ще съди
И най-грешната плът.
Часът ще дойде. Недей,
Недей веч стоя!
Че времето лети
С ветрени крила.

4. С радост твоето
Сърце отвори!
Отхвърли скръбта!
И ще ме видиш пак.
Тук са скърби,
А там са радости.
Боже, работи,
Че часът наближи!

64 ЧАСЪТ НА МРАЧНИ ВРЕМЕНА

1. В тези мрачни дни
И в тези времена
Навред всичко лежи,
Виж, във най тежък грях!
2. О, виж каква длъжност
Да си Христов войник

И то в най-последните
Дни на този ужас!

3. Да бъдеш ти на поста
На най-велик Цар
И да браниш ти
Неговото Отечество!
4. Брани го, чадо мило,
С всичка си душа,
С всеки мир и благост
И със търпение!
5. Обличи се със броня,
Със силна надежда,
Защото дойде часът
На врага погубни.
6. Застани ти кат войник
Христов на поста си;
С вяра и търпение
Ще победиш врага.
7. Всеки да бъде готов
И въоръжен докрай;
И всеки да очаква
Своя Бог велик.
8. А да не ви е чудно
За зло помишление
И за предателствата,
Че тъй е писано.

9. Защото ще се изпълни —
Брат брат да предаде
И ще се поругае
Със Божието име.
10. От между вас ще излезат
Лъжци и хулители;
Ще хулят името Му
И ще ви укорят.
11. Но да ви не е чудно,
Че тъй бе с вашия Спас;
Него нарекоха лъжец, —
Тъй ще да сте и вие.
12. Но блажен, който
Устои докрай на поста си,
Ще види славата Му,
Кога иде на облаци.

65 С ВЯРА НАПРЕД

1. С вяра ти върви напред,
С вяра преминавай вред;
Преминавай тук с вяра, —
Ще Ме виждаш занаяпред.

припев Само с вяра ще преминеш
Брега на смъртната река;
Само с вяра ще Ме видиш
Пак в оназ Земя.

2. С вяра ти ще лежиш
Като птица пред буря;
Волно ти ще летиш
И през най-мрачната нощ.
3. Тук с вяра като вървиш
Ще гледаш славата Ми;
В пътя ти ще блести
Моя лик безконечен.
4. Не бъди безверен ти,
Че идат дни на ужаси;
Няма кой да те спаси
Тук от тези беди.
5. Върви с вяра все напред!
Гледай лика Ми навред!
Тоз лик вред блести
С раните и кръвта.
6. Тази кръв ще те води
През скърби, бури навред;
Вред ще ти напомня тя
Да вървиш с вяра напред.
7. Вред, където стъпиш,
Вред ще гледаш раните Ми,
И кръвта ще блести кат
Свидетел най-добър.
8. Таз кръв ще отмъсти
И на враговете Ми;

Ще преследва всеки, знай,
Който с Мен се поругай.

9. Който с вяра тук върви
През скърби, през бури,
Ни враженски стрели
Ще усети през вси дни.

66 ГРЕЙ ЗВЕЗДО

1. О, светла звездо, ти изгрей
На този мрак и скръб сега!
Блести със своите лъчи
Над нашите души!
2. Недей залязвай ти в мрак!
Недей закривай светъл лъч!
Недей оставай своя път
В тези тежки дни!
3. Лъчите свои изплакни
Във любовта на Спаса си,
Че кръвни облаци летят —
Бури безбройни вред!
4. Любезна звездо, ти блести!
Върви ти по пътя си!
Лъчите си ти измий
В любовта на Христа!
5. Христос е твоята канара;
Христос е твоята опора.

Навред ще твоите лъчи
Да мият тези брегове.

67 С ВЯРА СЛЕДВАЙ ЛЮБОВТА

1. С вяра следвай любовта сега
И сам Бог ще ти ответ даде,
И мирът Му не оставай, знай,
Той ще да ти ответ даде.

Припев Вярвай ти, вярвай ти, вярвай ти.

2. Кротък дух да имаш ти всегда,
Кротък — за пример на света;
В сърцето ти да блика любовта, —
Извор е тя на доброта.
3. Смирен дух искай ти от сега —
Слънце да грее в твоята душа.
Следвай Спаса си всегда
И ответ ще имаш всякога.
4. Вечер мрачната тъма
Да не смути твоята душа,
Нито сутрената зора
Да те огрее без любовта.
5. С усмивка твоята уста
Да казва на всяка душа,
Че любовта на Спаса ти
Ще озари всяко сърце.

68 ЛЮБОВ ПРЕЧУДНА

1. Ей, любов пречудна
Навсякъде цари!
Мир и радост е
За вашите души. ||
2. С благост приемоте
Тази блага вест;
Тя небето пълни ||
И всякъде цари. ||
3. Ей, с раните Си
Изцелявам ви аз,
И мрачната ви душа ||
Утешавам аз. ||
4. И духом болните
Изцелявам аз —
Постоянен лекар ||
За вашите души. ||
5. Все с таз надежда
Да живеете;
Тъй да гледате
Моите благости.

69 ТРЪБЕН ГЛАС

1. Тръбен глас тъй се носи,
Тръбен глас в целий свят;

Радост е за душата —
Радост за всяка плът.

Припев Върви ти все напред!
Върви след тръбний глас,
Той вика всеки час.

2. Гърми цялата земя,
Гърми и вред тръби,
Че Божието спасение
Ехти в целия свят.
3. Гордо глава вдигнете,
Ратници божии вси!
С весел глас кажете:
Ний сме свободни веч!
4. С цяло сърце и радост
Казвайте блага вест;
Всякъде да се чуе,
Че Бог благ е навред.
5. Във всяко сърце да грее
Божията любов,
И всеки да изповядва,
Че дойде блага вест.

Припев Радвайте се всегда!
Радвайте се всегда!
Радвайте се во век!

70 РАДОСТНО ПЕЙ

1. С чудна радост пей
За Спаса си всегда,
Радост Той ти дава
Тук на таз земя.
2. С весело сърце
Спаса си Хвали,
И ще гледаш ти
Небе отворено.
3. Всичко Той ще скъса
Тук на таз земя;
Връзките на врага
Ще разбие Той.
4. Всеки ден ще го гледаш
С весело лице;
С благост ще да пълне
Твоето сърце.
5. Горе в небето
Ангелския глас
Тебе ще да кани
За небесен час,

71 ВЪВ МРАЧЕН ЧАС

1. Във мрачен час гласът ти
Чух Аз във тъмни облаци;

Всред морските вълни
Те видях отчаяна в борба.

2. За помощ Аз при теб ида
Във този скръбен час.
Със радост всичко ще ти дам,
Защото те любя.
3. Бурята страшно те обсажда;
Духът ти чезне в борба страшна.
Душата ти извика пред Мене
В морските вълни ужасени.
4. Във страшната тъма
Лъч от зората прекрасна
Ще ти изпратя Аз.
5. Не бой се от страшните препятствия.
Не бой се от врага!
На Мене всичко ти възложи
И радост ще блести.
6. Когато ангелски гласове
Възпяват през деня,
Или в нощ прекрасна
Мило те радват ти духа, —
Тогас си спомняй Спаса благи,
Че тебе Той люби!

72 ПОСЛУШНА БЪДИ

1. Слушай благия тоз глас!
Той зове те във покров;
Ти сърцето си предай
И на Него се отдай!
2. Как с любов те Той зове,
Тук всред люти врагове;
Той как пътя ти украси,
С неговите красоти.
3. О, отслабнало сърце,
Разбий туй ледено парче!
Лъч от светлата зора
Да греине в твоята душа.
4. Що духът ти е сломен?
Що не гледаш ти към Мен?
И Духът ти наранен
За теб се моли всеки ден.
5. О, свещеният ти дълг,
Що с любов ти Бог Дари —
По-скъп, по-мил от вси земни
Тук суетни дарове.
6. Как те люби и зове
В Своите стройни редове!
И те люби от сърце,
И крепи в Своите ръце.

73 ЧАДО С МЕН ВЪРВИ

1. О, Любезно чадо, ти със Мен върви!
Ден и нощ ти със Мене бъди!
Тук в страшната земна тъма
След Мен върви и не бой се от беда!

Припев: О, не бой се ти от земната тъга!
На Мен гледай с радост всякога,
Незабравяй Мойта милост никога
И ще гледаш с радост Моята светиня.

2. Тук ще премине всяка земна твар;
Ще заглъхне всяка земна веселба;
Ще се чуят само скръбни викове
И стенания в страшни часове!
3. Ще се стресне ли твоята душа?
Ще забравиш ли ти Господа?
Ще ли се смути твоето сърце
От делата тук на Сатана?
4. Ще преминеш ти през бури, изпитни;
Тръни и будили ще са в таз земя;
Врагът ще смущава твоята душа,
Но ти гледай все към небеса.
5. Но сърцето ти да бъде с Господа;
Ден и нощ ти пребъдвай в молба;
Неговата ярка светлина
Ще укрепя твоята душа.

6. Напред бодро ти крачи, напред!
Имаш длъжност пред любящия Отец,
И там горе, в Новата Земя,
Ще ти се даде славния венец.
7. Тамо няма в Новата Земя
Скърби, мъки и страдания;
Там е радост, песни и живот, —
Там ще свършиш твоя земен труд.
8. О, народе Божий, все напред!
Моите врати са отворени навред,
И от небето ангелите Ми
Канят ви за небесния пир.

74 КОГАТО ДОЙДОХ НА СВЕТА

1. Когато дойдох на света
Бях още невинно дете
И Те потърсих (2)
В младостта,
И Те намерих кат дете.
2. Когато потърсих живота,
Тогаз загубих пътя си:
Не бях опитна (2)
Във Твоя път,
Но пък и нямах подкрепа.
3. Уви, когато те изгубих,
Моя любезна канаро,

Тогаз живях в скърби
И заобиколена във мрак!

4. Скитах се, Боже, без Тебе,
Търсихте дето не беше;
Изморена, отчаяна, — (2)
Не намерих нигде покой!
5. И, ето, блясък от небе
Изпрати, Боже, Ти мене;
От скитничество (2)
Ме отби и ме прибра при Себе Си.
6. Ето, сега ми е добре,
Стоя пред Твоето лице;
Опора славна ми си Ти (2)
Всред Твоите сладки милости.
7. Не се боя сега от врага,
Нито от смъртната стрела;
Гледам Твоята красота (2)
И Твоята слава велика.
8. Добре ми е сега, добре,
Закрилян от Тебе, Спасе,
И няма да се отделя (2)
От Тебе, Спасе, дор' до край.

75 НАРОДЕ БОЖИЙ, НАПРЕД

1. О, народе Божий, напред!
И помни Моя скъп завет!

Все напред върви в този свет
И помни Моя скъп завет! ||

2. Там горе в Моето небе
Има за теб прибежище
Със вечна слава и красота ||
За твоята слаба душа. ||
3. Следвай Ме с вяра всякога;
Не оставяй ти в тъга;
Върви към Мойта Светлина — ||
Ще гледаш светих светиня ||
4. Кога дойдете в Моя град,
И духът ви ще бъде свет,
Там ще живеете без тъга, ||
Водени от Божията ръка. ||
5. С милост изкупени от Отца
И очистени във кръвта,
Запечатани от Духа —
Тамо за вечната Земя . . .
6. Горе във Моя Храм блажен
Ще пеете във хор пред Мен —
Там, където е вечен ден, —
Там няма да си оскърбен.
7. Велика милост на земя
Предаде Отец за вази, —
Кръвта, която на земя
Капа от кръста за вази.

8. За тази милост Бог неще
 Ни злато, нито пък сребро;
 Не иска нищо Бог от вас —
 Само покорност и любов.
9. Таз милост слезе от небе
 И рони благост на земя;
 В замена Бог нищо неще —
 Иска сал синове светии.
10. Сърца ви чисти от греха
 Да пеят песни със любов;
 Да възвелича: Моя Храм
 И Домът Ми блажен во век.
11. Подарих всичко за вази
 И милост пратих на земя,
 За да ви взема Аз при Мен
 Със сърца чисти от греха.
12. О, народе възлюблени,
 От Бога свои помилвани,
 Със скъпа кръв очистени, —
 За Мене много ценни сте!
13. Аз ви любя от сърце
 И ще ви крепя на ръце
 Докато дойдете при Мен,
 И там ще е всеки блажен.

76 ИДА СКОРО

1. Ида, ида, ида, мили,
 Ида на земята!

Ида, ида, ида, мили,
Ида да ви взема!
А кого вий очаквате?
Ида да ви взема. ||

2. Тука, тука на земята
Скръб ще ви обсажда;
Вред смъртта ще ви обсажда.
Кого очаквате?
Ето, Аз скоро ще дойда ||
От тук да ви взема. ||

3. Няма мирът на земята —
Няма покоя;
Черна ламя тук ще дойде —
Всичко ще изстреби.
Чакайте Ме, чакайте Ме,
Мой мили народе! ||

4. Скоро ида, скоро ида
От тук да ви взема;
В Мойто царство, в Мойта слава —
При Мен ще ви взема.
Там е мирът; там е слава; ||
Там е вечна радост. ||

77 ПРИЗВАНИЕ КЪМ НАРОДА БОЖИЙ

1. За тебе слезох от небето;
За теб живота Си дадох;
За теб преминах през страшни мъки;
За теб приех и горка смърт.

2. Скоро ще дойда. Пак ще Ме види
Всичкия народ на таз земя,
И ще те взема, Мой народе,
Във Мойте красни небеса. ||
3. Там ще да гледаш Моето царство,
Блестящо в слава велика;
Бисерни врати, улици златни,
Палати от яспис, злато. ||
4. Ще чуеш музиката славна —
Насита няма никога.
Ангелски песни там се носят
Безпирно от всяка уста. ||
5. Тронът Ми Бащин ще да видиш,
Йскрящ от огън пояждащ,
И Мен ще срещнеш лице със лице
Със радост, песни на уста. ||

78 ЗЕМЯТА НА СКРЪБТА

1. О, земле в скърби ти кънтиш!
В страшни болежи лежиш,
И няма кой да те избави
От ада на Сатана!
2. Но на скръб си обречена ти,
Догдето Бог те претопи!
С огън Бог ще очисти теб
И всяка грешна плът от теб.

3. О, земле, от Бога осъдена
За тези скръбни времена,
Че Сатана те оскверни
Жестоко със своите дела!

4. Но горко, горко на света!
Горко на цялата вселена!
Съд Божий скоро ще дойде
Да отсъди всеки грех тук!

5. Но горко и на тоз, който взе
От Бога скъпи дарове
И Божия дар презре!
Жестоко Бог ще го презре!

6. Стресни се, народе Божий!
Застани пред Бога свой
С воля твърда кат чилик
И като храбър войник!

7. Та Бог със слава да те издитне;
Да ви покаже пред света,
И тъй да види този свят,
Че Бог Духът Си изпрати;

8. Че този Дух живее във сърца
Пълни с мир, любов и доброта,
И ненавижда Той греха,
И всяка свада, и мерзостта.

79 РАДОСТНА ВЕСТ

1. Радостна вест, народе любезни,
Радост от Върховния Престол;
Тържество се славно там приготвя,
Тържество за Великия Ден!
2. С радост пейте всички във сърцата,
Че иде спасителния Ден!
И ще литнем горе в небесата
Със любезния си Спас блажен
3. Че времето вече приближава,
Иде веч спасителния час
Бог народа свой да спасява
Тук от гибелта на врага.
4. И небето скоро ще премине,
И земята от скръб ще си почине.
О, народе, за тоз Ден чакайте
И със таз надежда да живеите!
5. Със надежда всички във сърцата
И със Божия меч във ръката
Да запазите всички душата
За живота горе в небесата.
6. Че тук няма мирът на земята,
Щото тука няма нито рай;
Тук живее врагът на земята
И живота тук ще има край.

80 БОГ СЛУША МОЛБИТЕ ВИ

1. Господ вашите молби ще слуша;
Ще ви слуша ден и нощ и всегда;
Ще ви даде дарове свещени
Докато сте тука на земята.
2. Вижте, времената са последни!
Мрак и скръб е тука на земя!
Тук за вази друго не остава,
Но да устоите вси.
3. Пред очите ваши се откриха
Всяко дело на Сатана,
Ужасните мъки на земята,
Които Бог предвеща.
4. Що стоите, чада мои избрани?
Що се още съмнявате?
Дали Бога вие непознахте,
Ил' Духът Му не вкусихте?
5. Скоро вярата ще отлитне
Тука от мрачната земя,
Ще остане царството на врага
Тук във тъмната земя.
6. За туй няма време за чакане,
Нито за разсъждаване.
Скоро Бог ще всичко да отсъди
И открие всичките дела.

81 БОГ Е МИЛОСТ И ЛЮБОВ

1. Бог е милост и любов (2)
Той дарява нов живот ||
Тука на тази земя. ||

2. Бог е благост и любов (2)
Той спасява грешните ||
От неправда и от грях. ||

3. Бог ще съди тук света (2)
За неправда и греха ||
В тази, грешната земя. ||

4. Господната трапеза
Бог ще я напълни; ||
Няма да се оскудят ||
Неговите радости. ||

5. Ще събере Той народ (2)
Който да Му слугува ||
От всеки род и племе, ||

6. А на непокорните
И на твърдоглавите ||
Бог ще се възпротиви ||
Във последния им час. ||

82 ПЕЙ ЗА ЦАРЯ СЛАВНИ

1. О, Мой народе мили, възпей
 Във сърца си Царя славни!
 Царя славни вси възпейте!
 С радост всички възкликнете!
 О, пей! о пей! о пей за Царя славни! (2)
2. И, ето, горе на небето
 Множеството славно пее;
 Славен хор за Царя славни —
 Вред мелодия се лее...
 О, пей! о пей! о пей за Царя славни! (2)
3. О, и ти, о Мой народе,
 Пей със радост във сърцето,
 Че скоро облак от небето
 Ще засени тук земята!
 О, пей! о пей! о пей за Царя славни! (2)
4. И тръба господна екне
 И твоя Цар ще се яви,
 Идещ в голяма слава
 Народа свой да прибере.
 О, пей! о пей! о пей за Царя славни! (2)

83 СЛАВНА ВЕСТ

- 1 Чуйте вест славна!
 Радост за душата, радост е тя;

Тя иде от горе —
Горе от славата Моя.

2. Няма да вкуси
Грях, неправда от тази слава,
Няма да я види
Нито грешното око.
3. Вижте любовта!
Тя над вази грее ден и нощем;
Мрака не може да разбие
Тази света любов.
4. Будни бъдете!
Будни, верни и със всяка светост.
Вярата да грее
Вътре във вашите сърца.
5. Времето иде!
Иде вече и приближава,
И скръбта вече
От ден на ден се умножава.
6. За вази, чада,
Нищо друго не остава —
Вси да стоите
Както Бог ви призовава.
7. Тъй ще бъдете
Чада Мой. — верни и избрани,
Като носите със вяра
Кръста приковани;

8. Тъй ще срещнете
 Денът вечен, който наближава,
 И ще литнете със Спаса свой,
 Когат' се яви.

84 КЪМ СКЪРБЯЩИТЕ

1. До кога ще се смущава
 Твоята бедна душа?
 До кога ще се измъчващ
 В тази земна тъмнина?
2. Бог нали за теб пострада
 И живота си жертва?
 Всички мъки Той премина
 Тебе да освободи!
3. О, душо, не се смущавай,
 Бог ще тебе укрепи!
 Всички скърби от врага ти
 Бог ще скоро да срази!
4. Що смущаваш ти душа си?
 Ако всички те оставят —
 Бог е твоята опора;
 Бог ще тебе укрепи.
5. Дръж се здраво ти, не бой се!
 Бог е с тебе ден и нощ,
 Сълзите ти ще избърши
 И ще те успокои.

6. Скоро твоят Спас ще дойде
 Да вземе скърбящите
 И да ги насели горе —
 Тамо, дето няма скръб.

85 КРАЯ НА ЗЕМНИЯ ПЪТ

1. Славна песен, славна радост,
 Славно пеят на небе;
 Славно пеят ангелите,
 Ангелите и светиите.
2. Радост е там, радост е там,
 Мили чада, радост е там;
 Радват се там, че пристигна
 Бедна душа от земна скръб;
3. От земна скръб, от земна скръб
 И свършила своя земен път.

86 О, СТРАДАЩА ДУШО

1. Няма нищо да владее
 Тука твоята душа;
 Тук си чужда на таз земя
 И на тази тъмнина.
2. Тук ще минеш какт' минаха
 Всичките свети чада;
 Тук ще скърбиш какт' скърбяха
 Всичките твои братя.

3. Връцете си не вземаха
Нищо от тази земя;
Не желяха да спечелят
Земните веселия.
- 4, Но надеждата им беше
За вечни съкровища.
Бог им даде що желяха
Но им и преувеличи.
5. Те желяха и Бог даде
Дарби — още чудеса;
Те страдаха и търпяха
И Бог ги възнагради.
6. Тъй ще страдаш, мило чадо,
Както сам Христос страда
И ще очикаш за горе,
За вечната Му слава.
7. Покой няма да намери
Тоз, който Христа люби
И тоз, който е възлюбен
От Отца и Сина Му.
8. Той вечно ще да живее
Горе в вечната Земя,
И ще вечно там да пее
Без да рони ни сълза,
9. Ти не гледай земна слава,
Нито земни богатства:

Те няма да те заведят
Горе в славата Моя.

10. Там ще видиш колко
Много скъпоценни дарове
Е приготвил Този,
Който ти дари прощение!
11. Ти се радвай на този дар,
Който Бог ти подари —
Толкова скъп и толкоз мил —
Без пари и дарове.
12. Ти си днеска най-блажена
От всяка земна суета;
Ти си днеска най-честита,
Че имаш във сърце Христа.

87 НОЩ ИДЕ, ГРАДЕ, НА ЗЕМЯТА

1. Тъмна нощ настъпя,
Граде Мой славни,
Черна скръб напада,
Доме Мой свети. ||
2. Бог те теб постави,
Граде Мой славний,
Христос те основа,
Доме мой пресвети, ||
3. Троята основа
Здраво е основана,

- Светостта ти е чиста, ||
Славна и пресвета. ||
4. Време е веч, Доме,
Здраво да се укрепиш,
Че бури безбройни ||
И адски нощи идат! ||
5. Чедата ти, о Граде,
Днес са всички свободни.
Пеят и се радват ||
Кат деца свободни. ||
6. Но иде веч часът,
Що е предсказано —
Да се пръснат, Доме, ||
Да се разпилеят, ||
7. Сълзи веч да леят,
Да въздишат горко;
И ще ги пилеят ||
И презират зорко. ||
8. Но ти, Доме свети
И Мой Граде крепки,
Здраво се укрепи, ||
Предна стража сложи; ||
9. Стража за охрана,
Фари за светлина,
Че нощта е тъмна, ||
А врагът разярен. ||

10. Чадата си збирай
И ги укрепявай!
Храбро да се борят — ||
Врага да съборят! ||
11. Люта ще е борбата —
Славна победата;
Тъмна ще е нощта — ||
Светла ще е Зората. ||
12. Чадата ти, Доме,
Слаби са за борба.
Борбата е страшна! ||
Врагът е опасен! ||
13. Въръжи се, Доме!
Пригответи се, Граде!
Часът приближава — ||
Време не остава. ||

88 ВЪРВИ СЛЕД МЕН

1. О, не бой се, мило чадо, слушай гласът Ми!
Аз съм с теб! Не се мълви!
Върви след Мене!
Верен Бог и верен Син, и мирна слава е там.
2. Аз те любя, Аз те пазя — не отчайвай се!
Аз съм със с теб в тази тъма.
Върви след Мене! Ще те вода,
Ще те пазя. Не гледай назад!

3. Вера имай в тези думи! Не отчайвай се!
Че туй, що ти Бог обеща,
Ще ти го даде: мир душевен,
Вечна слава в твоето сърце.
4. Ти може тук да изгубиш
Всички твои близки:
Баща, майка, сестри и деца;
Но пак си с Мен; Аз няма да те оставя!
5. Аз няма да те оставя, но ще си с Мен!
Знай, че твоето наследство е горе в небеса.
Там е твоя верен Баща
И твоите близки.
6. Ако и врагове люти
Да те преследват
И горчиви сълзи да лееш
И тъжиш вес ден, —
7. Всяка твоя сълза
Вече Бог е преброил;
Всяка твоя тежка рана
Бог ще изцели.
8. Аз съм с тебе, мило чадо,
Нежно ти шептя;
Ден и нощ Аз твоята
Душа крепя и вода.
9. Бодро главата ти изправи
В черните тъги!
С бързи крачки напред върви
През тъги и бури!

10. Възрадвай се, мило чадо,
 Че ти си с Мен,
 Че Аз тебе ще преведя през реката, знай,
 И ще идеш в Моето царство и в блаженный рай.
11. Туй, що ти Аз обещавам,
 Ще ти подаря.
 С таз надежда ти да вървиш —
 Да стигнеш брега.
12. Не възпирай си душата! Не се запирай!
 Врагът дебне твоите стъпки
 И те преследва; но не бой се:
 Аз съм с теб догдето те спася!
13. Ето, Мое мило чадо,
 Аз минах пред теб.
 Ето, сълзи, кърви и петте рани пред теб.
 Ти последвай Ме и ще наследиш.

89 ЗАЩОТО ТУК НА ТАЗИ ЗЕМЯ

1. Защото тук на тази земя,
 Народе Мой възлюбени,
 Няма мир, радост, веселба,
 Защото мирът се дигна.
2. Тук ще са тъги, скърби безкрай.
 Тука ще плаче всяка твар,
 Защото Бог така е решил
 Да пречисти грешната земя.

3. Тука изкупени души
Ще минат през тежки мъки;
Но когато дойдат при Мене
Не ще бъдат отхвърлени.
4. Няма Бог да ви остави,
Няма Бог да ви забрави;
Само да сте Му верни слуги, —
Той ще ви тука защити.
5. Не може Бог да забрави
Своите, що Му слугуват;
Не може Бог да остави тез,
Които Го от сърце любят.
6. Но тези, що са избрани
И служат Му с мерзости,
Тях Бог отдавна остави
И на Сатана ги предаде.
7. Блажени тези, що стоят
И Богу се надеят!
Те ще са чада на Бога
И на вечната Му слава.
8. Бъдете верни на Бога
И Бог ще верен остане;
И Бог ще вази избави
От тежка скръб в таз земя.

90 НАРОД ВЕЛИК ВИ НАЗОВАХ

1. Народ велик ви назовах,
Народ избран за светли дни,

И славни дни ви обещах,
Че ще бъдете с Мен.

2. Всичко що ви обещах
Изпратих ви дар блажен,
И синове ви назовах
На живот и вечни дни.
3. И жители ще сте вий
На царство вечно, траен мир,
И обитатели Мои
На Моя град безконечен.
4. Виша милост и любов,
Славна радост там безкрай;
Там блаженство без конец, —
Само за мирните души.
5. Като стигнете брега
И минете в оназ Земя,
Там ще срещнете светии
Вси с радостни лица.
6. Там ще само да влезнат
Само мирните души,
Що живели са в мир
Тук в тъмната земя.
7. А онез, безумните,
Що живееха без страх,

И вършеха без да спрат
Непростими грехове, —

8. Те не са Мои синове,
Нито ще се нарекат.
Там, където служеха,
Там заплата ще вземат.

91 ЕЛАТЕ ДНЕСКА ДА РЕШИМ

1. Елате днеска да решим,
Че при Бога ще вървим!
И там ще видим моя Спас,
Сияещ в слава велика.
2. Със тази вяра ще вървим
Догдето стигнем онзи бряг,
И там ще видим онзи век,
И Земя красна без упрек.
3. Елате, братя и сестри!
Елате, верни светии!
За да преминем реки и моря
И да идем в оназ Земя.
4. Елате, верно да решим,
Че при Спаса ще вървим!
Верно ръцете да склопим,
Пред Бога завет да сторим.

5. И този завет ще бъде,
 Завет на верност и любов;
 Той ще докаже в небеса,
 Когато стигнем при Спаса.

92 ЕЛА, ГОСПОДИ, ПРИ НАС

1. Ела, Боже, при нас
 С ангелите Си,
 С ангелите Твои
 И светиите, ||
2. Щото тука няма
 Мир на таз земя,
 Че Сатана тука
 Грозна скръб изля. ||
3. Слушай, Мое чадо,
 Моя нежен глас!
 Не плаши се от нищо
 На тази земя! ||
4. Който Мене следва
 С правда и любов,
 Той ще има горе
 Мир и веселба. ||
5. Вие не знайте ли
 За тез времена,
 Че са предвещани
 Чрез пророците? ||

93 БОЖЕ ВСЕВИШНИ

1. Боже, Боже всевишни,
Помогни на грешните!
Да живеем ний при Теб;
Да живеем там до век. ||
2. Ний сме слаби и грешни,
И немощни на тоз свят.
Помогни ни, Господи,
Да живеем с Теб до век! ||
3. Слушай, чадо немощно,
Аз помагам на всички;
Аз помагам на всички.
Който верно Ми служи; ||
4. Който вярно Ми служи
И Словото Ми изпълни, —
Той ще има на небе
Златен венец от Христа. ||
5. Който криви Словото
И притурва от ума,
Той ще бъде наказан
В ада — вечната мъка. ||
6. Дарбите са за в полза —
Всички да са свободни;
Който спира дарбите —
Вечно наказание!...

94 БОГ ИЗПРАТИ СИНА СИ

1. Бог изпрати Сина Си
 На земята на тоз свят;
 На земята, на тоз свят, — ||
 Да избави нас от грях. ||
2. Догде тука ходеше,
 Той презиран бе навред.
 И гонен навсякъде ||
 За правдата Негова. ||
3. Денем проповядваше,
 И говори на тоз свят,
 И говори на тоз свят ||
 Да го избави от грях. ||
4. Нощем сълзи ронеше,
 На Отца се молеше:
 „Отче, Ти прощавай им,
 Че не знаят що правят“!
5. Чада Мои избрани,
 Що Ме тъй забравихте?
 Що Ме тъй забравихте?
 Любов към Мене нямате.
6. Чада Мои избрани,
 Здраво дръжете Словото!
 Зарад вас съм пострадал ||
 На Голгота на кръста. ||

7. На Госгота на кръста
 Мойта пот кървава бе;
 Мойта пот кървава бе
 Зарад вашите грехове. ||
8. А вие непокорници!
 Твърдоглави ленивци!
 Вие нищо нямате
 Горе в славното небе! ||
9. Възлюбихте земното,
 Вечното забравихте,
 Но ще ответ да давате
 Горе в славното небе.
10. Който Мене възлюби,
 И възлюбен ще бъде;
 Който Мене обича,
 И обичан ще бъде.

95 БОГ Е СИЛА И ЖИВОТ

1. Бог е милост и любов;
 Бог е сила и живот.
 Той помилва всекиго,
 Който вика към Него.
2. Той ви бие и наказва,
 За да бъдете светии;
 За да бъдете светии,
 Както е бил свет Христос.

3. Ще ви вземе при Него
В светото Си царство;
Ще видите Тронът Му
И златните улици.
4. Ще видите ангели
Със китари в ръце
И с бели облекла
Как пеят слава во век!
5. Ще пеете и вий с тях;
Ще ви даде китари,
Бели дрехи, злат венец, —
Слава на Вишнаго наш!
6. Само верни бъдете!
Искрено се молете!
Скоро ще дойде Христос!
Да Му видим славата.

96 НА НЕБЕТО ИМА ДОМ

1. На небето има дом,
Има дом, има дом, има дом;
Той е хубав и блажен
И блажен, и блажен, и блажен. ||
2. Там ще отидат всичките
Негови, Негови, Негови,
Които с вяра кръста си
Носили, носили, носили. ||

3. Който страда в таз земя
Лукава зарад Мен, зарад Мен,
Той ще има награда от Отца,
От Отца и от Мен. ||
4. Страдай, чадо, зарад Мен,
Зарад Мен, зарад Мен, зарад Мен,
Няма да те оставя
Никога, никога, никога! . . . ||
5. Ще ви взема при Мене,
При Мене, при Мене, при Мене;
Ще видите Моите
Хубости, хубости, хубости,
6. Зтатните Ми палати,
Палати, палати, палати,
Бисерните Ми врати,
Ми' врати, Ми врати, Ми врати.
7. Ще видите ангели,
Ангели, ангели, ангели,
Как пеят и живеят,
Живеят, живеят, живеят.
8. С бели дрехи небесни,
Небесни, небесни, небесни,
С златни венци блестящи,
Блестящи, блестящи, блестящи.
9. Мойта слава и красота,
Красота, красота, красота,

Няма да ви насити никога,
Никога, никога, никога. . .

97 ХАЙДЕ ХРИСТИЯНИ

1. Хайде, хайде, християни,
След Спасителя Христа!
Той ни води и упътва ||
Към небесна светлина. ||
2. Той е наш'та мила радост,
Той е нашия живот;
Той ни пази и ни варди ||
От този враг погубни. ||
3. Наш'то силно, славно Царство
Не е на тази земя,
Наш'то силно, славно Царство ||
Е във красни небеса. ||
4. Пророкът е пророкувал,
Преди хиляди години,
Всичко това днес що става ||
Вред по всичката земя. ||
5. А вие, чада Исусови,
От нищо не се бойте!
Той ви пази и ви варди ||
От лъста на Сатана ||

6. Само верни Му бъдете;
Искрено Му служете.
Скоро горе ще ви вземе
В красните Си небеса. ||
7. Всички дружно ще запейте
Със светите ангели;
Ще славите Бога Вишни. ||
Слава во веки, амин! ||

98 ХРИСТОС НА КРЪСТА ПОСТРАДА

1. Христос на кръста пострада
Да избави нази от ада.
Само верни Му бъдете
И искрено Му служете!
Христос е за нас все во все.
2. В тази земя бунтовна,
На тази земя плачовна.
Вие покой нямате.
Господ ще излее гневът Си
Над този народ развратний
С огън пояждающ.
3. Само верни Му бъдете
И искрено се молете!
Вие покой имате
Там горе в красни небеса.
Наследието е ваше;
Вие ще го наследите.

99 АЗ СЪМ ОТЕЦ НА НАБЕТО

1. Аз съм Отец на небето.
 Земя, простори съм създал.
 Създал съм Моите избрани — ||
 За тях Си много жалея. ||
2. Сина Си жертва предадох
 Да изкупя Моите избрани.
 Да види всичко под небе, ||
 Че опрощавам грехове. ||
3. Да знае старо и младо,
 Да знаят прости и учени —
 Един е Отец на небе ||
 Със Своя Син рождений. ||
4. Всичко Те ще победят
 На земя и на небеса.
 Да видят всички под небе, ||
 Че съм на всичко Господар. ||
5. А вие, чада избрани,
 Игра и шега нямайте,
 Че Аз съм ваший Господар, ||
 Но съм и строги съдия ||

100 ГОСПОДНИТЕ СВЕТИИ

1. Господните светии
 С небесните ангели —

Всичко те ще победят
В последните времена.

2. В последните времена
Съд Божий ще се яви,
Книга ще се отвори —
Книгата на живота.
3. Всичко в нея е писано,
Кой какво е работил;
Кой какво е работил
Заплата ще получи.
4. Който Бога е обичал
И Христа е възлюбил,
Той ще бъде възлюбен
Кога иде при Него.
5. Който заповед изпълнил
И мирно е приживял,
Той ще мир да получи
Кога иде при Него.
6. Всичко ще се решава
Според делата негови.
Кой какво е работил,
Това ще си получи.

101 АЗ СЪМ ВАШИЯТ УЧИТЕЛ

1. Аз съм вашият учител;
Аз съм вашият създател.

Всичката слава небесна
Заради вас съм я изкупил.

2. Моята смърт горчива бе;
От всяка смърт най-тежка бе;
От всяка смърт най-тежка бе
Зарад вашите грехове.
3. А вие, чада изкупени,
Умни, трезвени бъдете.
Всичко Ми изпълнявайте.
Така ще Мои да бъдете.
4. Светската слава мерзост е;
Небесната слава живот е.
Райските чудни хубости
За Моите чада изкупени.
5. Който претърпи в този свят
Незгоди, мъки, страдания,
Както съм ги Аз претърпял, —
Той ще славата наследи.
6. Умни и трезвени бъдете!
Моята заповед слушайте!
От любов съм ви изкупил
За Мойто славно наследство.
7. Всички славно да запейте;
Славете Бога вишнаго,
Който пострада заради вас!
Големи мъки претърпя!

102 ВЕЛИКО ЦАРСТВО

1. Велико царство — живот прекрасен
 Във Бащина Ми Дом блажен;
 Славна, прекрасна хубост голяма —
 Насита няма никога.
2. Хор от музика — ангелски песни —
 Насита няма никога;
 Хубост прекрасна—светъл Бащин Дом, —
 Всички да го наследите.
3. За вас пострадах, за вас се мъчих
 В земни хижи и незгоди.
 Верни бъдете! Мирно ходете!
 Бащин Дом да наследите.
4. Кат малки деца Аз ви упътвам,
 Само Мои да бъдете:
 Помнете бащини Си съвети —
 Да Го не оскърбявате!
5. Хубост прекрасна — славна награда,
 Който верно Ми устои;
 Китари златни, бели одежди
 И славен венец на глава.
6. Хвалете Моето велико име!
 Пейте и възпявайте Го!
 Защото за вази Той пострада,
 За вашите страшни грехове.

103 ХРИСТОС МЕ ЧУДНО ВЪЗЛЮБИ

1. Христос ме чудно възлюби,
Дух Свети Той ми подари, —
Голяма радост Христова,
Да се веселя всякога.
2. Желая много, Отче мой,
Да съм със Него всякога,
Да слушам Христовия глас —
Да се наслаждавам и аз.
3. Той първо мене възлюби,
А последната съм и аз.
Желая от душа, сърце
При Него да съм всякога.
4. Той с кръвта Си ме изкупи
Да съм робиня Негова;
Аз нищо не съм Му дала,
Щото съм слаба, немощна.
5. От мене иска сал това:
Да служа със мир и любов;
Да изпълнявам всякога,
Да слушам Неговия глас.
6. От нас иска светостта,
Да сме Му верни и свети,
На Отца да сме угодни,
На Неговия Син Христа.

7. Да пеем и да Го хвалим,
 Защото за нас пострада;
 Голями мъки претърпя
 На Голготския дървен кръст!

104 ЧАДА МОИ МИЛИ

1. Хайде, чада Мои мили,
 Във Моя Бащин Дом;
 Там царува, там владее ||
 Небесна тишина.
2. Тук е само труд и мъка,
 Скърби и незгоди,
 Там е милост, радост вечна ||
 И слава голяма
3. Зарад вас съм пострадад, мили,
 Кръвта Си съм пролял!
 Денем, нощем и всякога ||
 Покой не съм имал!
4. Молете се! изпълнете!
 Заповед слушайте!
 Вечна слава наследете ||
 И вечния живот!
5. Там царуват, там владеят
 Херовими и ангели;
 Слънце няма — все е светло, ||
 Зеленее вечно.

6. Който Словото не слуша,
 Заповед не изпълня, —
 Горко ще и за него ||
 В огъня неугасим! ||

105 С СКЪПА ЦЕНА КУПЕНИ

1. Хайде, чада Мои мили,
 С скъпа цена купени,
 С скъпа цена — кръв Христова.
 Той за всички ни умре.
2. Бог Отец ни Го изпрати
 Да осъди в нас греха,
 Да сме Негови избрани
 И последователи.
3. Дух Свети ни Той подари
 Да ни учи и води;
 Него всички да слушаме
 И няма да съгрешим.
4. Който Дух Свети ни даде,
 Той всичко ще ни даде,
 Само вярно да Му служим,
 Да Го славим на небе.
5. Всичко той ни обещава
 И всичко ще ни даде;
 Както на апостолите
 Във онези времена.

И проводи по света
Да изцеляват болните
И да ги благословят.

7. В нищо не се смущавайте
В днешни усилни времена;
Всичко това ще се сбъдне,
Щото е предсказано.
8. Земното привременно е,
Небесното вечно е.
Само вярно стойте, мили,
Аз съм все во все за вас.

106 ВЕРЕН ГОСПОД

1. Верен Господ, верно Слово,
Всички Него слушайте;
Вие сте солта на земята;
Вие сте Мойта надежда.
2. Ако избесолееете,
Нищо веч не струвате;
Ще ви стъпчат, ще ви згазят
Лукави човеци.
3. Искам искреност и любов,
Искам вяра и надежда;
Зарад вас слезнах да страдам,
Чада Мои, слушайте!

Мен с любов ще следвате.

5. Хайде всички сдружете се!
Радвайте се! веселете се!
Божията слава приближава —
Син Божий ще се яви.
6. Лице с лице ще се срещнем,
Любовтта ще разберем.
Който искрено Ме люби
И Аз ще го възлюбя.

107 ГОСПОДНАТА СЛАВА

1. Господната слава
Не е на земята:
Тази земна слава ||
Е само от врага. ||
2. Господната слава
Е горе в небесата;
Всички се старайте ||
Нея да вземете. ||
3. Там е ваш'та слава
Там е ваший живот;
Примерно ходете ||
И умно стъпвайте. ||

4. Както е Той ходил,
Тъй ходете и вий, —
Тъй ще наследите ||
Бащината радост. ||
5. Мира е свето нещо
И покорността, —
Това иска всичко ||
Нашият Баща. ||
6. Хайде, стреснете се! Ободрете се!
Щото Христос ненадейно ще дойде;
Щото Христос неизбежно ще дойде.

108 АЗ СЪМ ГОСПОД ОТЕЦ

1. Аз съм Господ Отец
На всичко вседържител;
Всичко живо държа ||
И цялата вселена. ||
2. Който към Мен вика
Денем и нощем,
Той при при Мен ще дойде
Във славното небе. ||
3. Сина Си изпратих
И Го пожертвувах, —
Вази да избавя ||
От тежки, адски мъки. ||

4. Духът Си изпратих
И се обещахте,
Че ще Ми служите
Само с правда и любов. ||
5. Но Ме забравихте —
Не всички от вази;
Страхът забравихте ||
И се изгубихте. ||
6. Но ще сметка държа
За всичко дето съм дал,
И за всичко дето
Пред Мен сте обещаали.
7. Дарбите Си давам
За поправление,
Но ги не цените
И ги унищожавате.
8. За всичко подробно
Сметка ще държа;
За всички погрешки,
Които сте вършили.

109 ГЛАС ГРЪМОГЛАСЕН

1. Глас гръмогласен веч се излива
От Бащина Ми престол небесен.
Готови ли сте, чада Мои избрани?
Способни ли сте за небето?
Слава, слава пеят светиите!

4. Да знаете, чада Мои,
Райските Ми хубости!
Ще заобравите всичко —
онмо —

147

150

2. Готови ли сте? Способни ли сте
Таз слава да наследите?
В Бащина Ми Престол небесен
Всичко е светло, хубаво.
Слава, слава пеят светиите!

3. Хубав е Бащина Ми Престол —
Насита няма никога!
Готови ли сте тоз Бащин
Дом да наследите вий?
Слава, слава пеят светиите!

4. Там са хубости голями,
Всичко светло, прекрасно.
Там ще славим нашия Отец
Със всичките светии.
Слава, слава пеят светиите!

5. Хайде, всички сдружете се!
Изпълнете Моя съвет!
Щото времето минава —
Всички на съд ще дойдете.
Слава, слава пеят светиите!

110 ГЛАС СЕ ЧУВА

1. Глас се чува от вси страни
От небесни висини:
„Аз съм Христос избавител
И учител и Баща!
2. Аз преминах през таз земя
И опазих светостта,
И пострадах на Голгота
За Свои свети чада.
3. Всички трябва да сте будни
И искрени в любовта,
Както Аз цял свят възлюбих
И живота Си дадох.*
4. Тук са трудности и мъки,
Пътя тесен и трънлив,
Там царува вечна слава
И Христова благодат.
5. Който в Моя път не върви
И светостта не опази —
Наказание голямо,
Дето огъня не гасне.
6. Аз ви искам сърца чисти,

7. В Бащина Ми светъл Дом
 Блажени там са
 Искрено любящите,
 Искрено любили и Словото изпълнили.“

111 АЗ СЪМ С ВАС

1. Аз съм с вас, мили чада,
 Всеки ден и всеки час.
 Аз ви любя от все сърце
 И ви крепя на ръце.
2. Всичко виждам, преценявам,
 Който Ме люби от все сърце,
 И който страда на таз земя,
 Както съм страдал и Аз.
3. Моят Отец Ме изпрати
 Да страдам на таз земя,
 Да избавя Мойте чада
 От мъки нетърпими.
4. Вий при свобода голяма
 Лесно Ме забравихте,
 Ни страдали, ни мъчени
 Зарад Моето име.
5. Всички трябва да сте будни
 И стремливи, недремливи,
 Щото скоро Аз ще дойда,
 Непременно ще се срещнем.

6. Лице с лице ще се срещнем.
Любовта ще разберем.
Нека всички да сме годни
За вечно спасение.
7. Вечна слава и прекрасна
Там радост, мир, покой.
Тук сте в тегота голяма,
Както съм страдал и аз.
8. Аз говорих, поучавах
И упътвах за небе,
Но виновник голям станах,
Приравнен с злодейците.

112 О, ГРАДЕ, НА БОГА 1)

1. О, граде, ти на Бога Моего!
О, живот на всичките светии!
Твойто име вечно ще се слави!
Твоя град — прибежище за нас.
2. Ний желяем вечно да сме в него
И да славим Господа Христа,
Щото Той нас скъпо изкупил е
Със Своята скъпоценна кръв.
3. Само ние верно да Му служим;
Да Го любим повече от нас;

1) Тази песен се пее по мелодията на „Радостна вест.“

Да живеем мирно помежду си,
Да се слави Господа чрез нас.

4. Щото всички горе ще отидем
И ще видим Господа Христа,
И ще видим, кой ще е свободен
Да влезе във града на Бога.
5. Който влезе във града на Бога,
Той ще вечно да се весели;
Там няма земни грижи, скърби,
Там е само радост, мир, покой.
6. Там тръбата никога не млъква
За чадата горе в небесата.
Да се стараем всички да отидем
Да живеем с Господа Христа.

113 ЗОРА СЕ ВЕЧЕ ЗАЗОРИ

1. Зора се вече зазори
От небесните сводове;
Звездата веч ще изгрей,
Която цял свят ще огрей.
2. Словото ще се извести

3. Христос ще бъде съдия;
Ще съди всякоя душа;
Всеки според делата му;
Всеки според живота му.
4. Когато беше на земя
Той не искаше земна власт,
Но говореше за небе
И никого не съдеше.
5. Старайте се, чада Мои,
Всички да бъдете свети,
Защото скоро ще дойда.
Всички отчет ще дават.
6. Който от Бога отказва,
Пред Него явно грешава.
Наказанието ще бъде
Горко и неизтърпимо!

114 МАКАР ЧЕ СЕ НЕ МОЛИТЕ

1. Макар че се не молите
Всеки ден и час;
Макар и да не страдате
Никога за Мен.

3. Съжалявам и упътвам —
Твърдоглави сте !
Ни покорни, ни послушни —
Какво ги очаква !
4. В Моя покой грях не влиза;
Там владее само мир.
Всички трябва да сте свети,
Щото съм Аз свет.
5. Милост давам на всекиго,
Който иска от все сърце.
Искрени да сте в любовта
И мирни в дела.

115 ВОЙНИЦИ СТЕ НА ХРИСТА

1. Войници сте на Христа.
Здраво дръжете меча си
Срещу врага погубни!
Всякога го отблъсквайте. ||
2. Здраво дръжете поста си!
Аз съм всякога с вас.
Всичка слава небесна
За вас съм приготвил. ||
3. Небесните хубости
Око не е видяло
И ухо не е чуло
Що за вас Бог приготвил ! ||

4. Трябва храна да ядете,
Дето е затвърдяла;
Мляко да не ядете
Не сте вече мънички. ||

5. Радост, радост на небе
За спасените души!
Тежко окаяние ||
За загиващите!

6. Милостив съм; желая
Всеки да бъде спасен.
Който в Моя път върви
Горе ще бъде блажен.

116 СМИРЕНИЕ В ДУХА ДАЙ МИ

1. Пътя е весел със Тебе, Христе,
Макар неравен, препълнен с вреди.
Кога нападат без милост отвред
Стрелите вражи, Ти шепнеш: напред!

Припев Смирение във духа дай ми, (2)
Търпение, кротост в сърцето
Да нося за славата Твоя.

2, С Теб са приятни и тежките дни,
С радост се среща момента за смърт.
С благоговейност пристъпвам при Теб
И ти се моля закрилай ме вред!

твоего смирение безгранично бе.
Даже в молбата се моли за тях.

117 ГОСПОД Е БЛАГ

1. Колко е благо да бъда Твой!
Мир във сърцето — в душа покой.
Славен Спасител Си Ти на мен,
Правиш ме всегда да съм засмен.

Припев Слава Исусу—на моя Спасител.
Слава Исусу во век ще дам! (2)

2. Колко е благо да бъда Твой!
Колко е сладко Ти да Си мой!
Во век ще следвам Тебе до край
Докат да стигна аз Твоя Рай.
Слава Исусу . .
3. Той ме е купил с скъпа цена,
Той ме избави от Сатана.
Во век ще следвам Тебе докрай
Докат да влезе в вечний покой.
Слава Исусу . . .
4. Хайде да станем всички за Теб
Ангели свети кат по-напред,
Смели в борбата против греха.
Адам го няма — следвай Христа
Слава Исусу . . .

Очакват ни горе в небеса
Китари, венци — слава всегда.
Слава Исусу . . .

118 НАЙ-ВЕЛИКАТА БОЖИЯ ДАРБА

1. Любовта е много света,
Държи свързка със небе;
Тя е скала за небето,
На душата е криле. ||
2. Любов, вяра и търпение —
Тези трите вечни са;
Другите — езици ли са — ||
Ще престанат — дарби вси.
3. Любовта е най-велика
Света дарба от небе,
С други дарби различава ||
Като злато при медта.
4. Ако и гори премествам
С вяра силна като лъв,
Любов света ако нямам, ||
Де ще бъде моя дел?
5. Тоз блажен е, който има
Туй богатство от небе,
Него молец, ни раждата ||
Не ще може пояде.

6. Любовта е много света;
Тя се хвали над съда.
Тя ще бъде вам в сърцата.
Чада, искайте любов!

119 БОЖИЯТА ЛЮБОВ

1. Бог Отец толкоз възлюби
Този грешен, тъмен свят,
Щото прати от небето ||
Своя единороден Син. ||
2. Бог не е изпратил Сина,
За да съди този свят:
Туй любов беше велика, ||
За да се спаси светът. ||
3. Който вярва в Сина Божи
Има живот на небе.
Ако някой не повярва ||
Само той ще бъде вън. ||
4. Кой повярва и се кръсти,
Той ще бъде веч спасен,
Щото жертва на Голгота ||
Там за него се прие. ||
5. Няма вече юнци, ярци,
Гургулици, агнета;
Щото вяра във Исуса ||
Ни очиства от греха. ||

Същата мелодия

120 ПЕСЕН НА ПРЕЗВИТЕРЯ

1. Църквата е света Господу,
Стражарю, буден ли си ти?
Църквата смело ти пази
От всекидневните врази!
2. С оръжието огнен меч
Сразявай врага отдалеч;
Той те причаква като змей
Реки отрова да излей.
3. Господ те пази с меча Си
Като му служиш от любов;
Той те завежда в Рая Си,
Само да служиш от любов.
4. Стражарю Божий, препасан
С огнена сила и със меч,
Застани твърдо на нозе
И да разглеждаш навсъде!
5. Реки, потоци от врага
Тебе ще погнат в таз земя,
Здравата свързка със небе
Теб ще избави от вси води.
6. С огнена буря, пламъци
Тебе ще погне Сатана;
Светата Божия десница
Теб ще оттегля настрана.

7. Всякакви ями, ровове
Тебе ще препятстват в тоз живот.
Само със вяра се върви
Към обещания имот.
8. Само да вярваш ти сега,
Бог ти е вечна канара;
С вяра са крачките напред;
С вяра победата навред.
9. Всички що бяха тук за Мен,
С вяра вървяха всеки ден;
И тъй, блашени с дар велик,
Радват се днес в небесний лик.

121 МОЯТА МОЛИТВА

1. Господи, дай на мен криле
Да хвъркам горе към небе!
Котвата хвърлям в небеса;
Всякога чувам Ти гласа.
2. Помилвай мене, Господи,
Със изобилна благосдат;
Срази жестоките врази, —
Да не оставяш мен назад!
3. Ти ме зарадвай кат дете.
Горещо свивай мен при Теб:
Аз съм изгубена овца,
Господи, мене потърси!

4. Господи, не ме забравяй!
Мен избави от зли врази!
Жертва ще бъда аз за Теб,
Само храни ме с Твоя хляб.
5. Тук нямам нищо в таз земя.
Боже, Ти чуй на мен гласа!
Тебе предавам се сега;
Хайде, води ме в небеса!
6. Господи, Тебе обичам,
Ти мен помощник и другар;
Господи, колко те любя!
Упази Ти мен от ада!
7. Дълбока яма е греха;
Боже, пази ме от таз врата!
По-скоро дай на мен криле,
За да се скрия във небе.
Пее се по мелодията на песен 120

122 ПЕСЕН ЗА БОЖИЯ СЛУЖИТЕЛ

1. Ти да бъдеш от сега
Вече верен, твърд слуга;
Не поглеждай във страни, ||
С вяра трошиш планини.
2. Със надежда във Христа
И със вяра и любов,

Тъй ще стигнеш в небеса. ||
Ето, днес ти веч си нов. ||

3. Колко люби тебе Спас!
Чувам Негов славен глас.
Той ти даде като хляб
Пресветата благодат.
4. Колко пъти Той те би,
За да бъдеш верен раб!
Колко ще те увеличи,
Само да не грешии пак!
5. Той на тебе е Баща,
Ти в ръцете Му дете;
Там с прободени ребра
И с продупчени нозе.

123 ВСИЧКИ ПОД ЗНАМЕТО

1. Днес подайте си ръка
Вси що гоните врага;
Всички дружно под Христа ||
Във духовната война. ||
2. Да развеем знамето
На духовний нашия вожд
И увенчани в името ||
На Спасителя наш Исус. ||

3. Той за всички ни умря,
 За да бъдем тъй едно;
 Както той в Отца живя, —
 Тъй и ний да сме едно.

По мелодията ва песен 122

124 ДУХОВНИЯТ ВОИНИК

1. Там в полето на борбата,
 Дет' развива се войната,
 Божий меч бе ми в ръката;
 Там намирах се и аз.
2. Там последвах аз Исуса,
 Във борбата бях напред;
 С любовта Му като с вода
 Се покриваше грехът.
3. И огнената Му сабя,
 Що ми даде Той на мен,
 Отдалеч врага отблъсва
 Само с нейний лик огнен.
4. Обърнете се към Мене,
 Тъй ви казва милий Спас,
 Той ви води към спасение —
 Чуйте негов сладък глас!
5. О, любезни чада Мои,
 Казва лично Той на вас,

Забравете всичко смъртно,
Обърнете се завчас!

125 НАПРЕД

1. Днес с небесния поет
Ще вървиме все напред;
Ще развеем знамето
На Спасителя Христа.
Той ни води на покой
Кат преминем земний бой.
2. Меча дръжете във ръка
Докат минем таз земя.
Люти врагове навред;
Чада Божий, днес напред!
Там ще влезнем в покой
Кат преминем земний бой.
3. Тук войната е до смърт,
Всеки трябва да е твърд.
С него кръста си носящ
Не поглеждай веч назад.
Там в небето е покой,
Кат преминем замний бой.
4. Чада Божий, имайте
Здрава свързка със небе!
Все напред гледайте
Докато Господ ни изведе!

Там в небето е покой
 Кат се свърши този бой.
 Пее се по мелодиятд на песен 122

126 ТОВА, КОЕТО ОЖИДАМ ВСЯКОГА

1. О. Спасе мой!
 О, да съм Твой!
 Тук в земний бой
 Няма покой.

4. Ти защита,
 С огън, сила
 Ме закриляш
 И изпълняш.
 Там горе и пр.

Припев

Там горе Ти
 Мене води
 С своята мишца.
 Във небето
 При реката, —
 Там е покой.

5. Твоята сабя
 Е огнена;
 Нек' не щади
 Зли врагове.
 Там горе и пр.

2. Упази ме
 От врагове,
 Що чакат мен
 Във гняв голям!
 Там горе и пр.

6. Твойто място
 Да е свето,
 Твоята Църква
 Претопена.
 Там горе и пр.

3. Душа ми е
 Гладна за Теб,
 Тя не знае
 Бял ден без Теб.
 Там горе и пр.

7. Кога дойдем
 С мир пред Тебе,
 Тъй ще чуем
 Глас от небе.
 Там горе и пр.

8. С ръце чисти
От неправда
И в сърцата
С благодатта.
Там горе и пр.

9. Тъй ще чуем
От небето
Туй що просим
Със сърцето.
Там горе и пр.

127 СТАВАМ ЖЕРТВА ЗА ХРИСТА

1. За Тебе, Боже,
Предавам се днес
И ставам жертва
В духовна борба.

4. Ще служа Тебе
Със вечний имот.
Дарявай мене
Ти вечен живот
Ти вечни . . .

Припев:

Ти вечний, Боже мой,
Води ме във покой! ||

2. Закриляй мене
Със света ръка;
Завеждай мене
В животна река.
Ти вечни . . .

5. Тук нямам корен
Във тази земя;
Себе предавам
На Спаса Христа.
Ти вечни . . .

3. Предавам себе
Кат агне на нож,
Признавам Тебе
Во веки за Вожд.
Ти вечни . . .

6. Кат дете малко
В ръка Му съм аз
И слушам благо
Любезния Му глас.
Ти вечни . . .

128 ПРАВЕДНИЯ СЪДИЯ

1. Господ ще съди
За всяка душа;

Господ ще мери
С теглилка греха.

Припев:

Правдивий съдия ||
Над нашата вина. ||

- | | |
|---|---|
| <p>2. Господ придиря
На всеки кръвта,
Що се излива от
Вратска ръка.</p> <p>3. Господ ще мери
Със правдата Си;
Господ ще тури
Вечна присъда.</p> | <p>4. Господ потърсва
Изгубена овца;
Той не заличва
Най-слаба душа.</p> <p>5. Господ възкръсва
Заклани души,
Що падат духом
От братска ръка.</p> <p>6. Господ ще търси
На Авел кръвта;
Господ ще сложи
Най-върла съдба.</p> |
|---|---|

По мелодията на предходната песен 127

129 СМИРЕТЕ СЕ ПРЕД ГОСПОДА

- | | |
|--|---|
| <p>1. Чуй как се моли
Смирений митар!
Чуй как говори
Пред Божий Олтар!</p> | <p>3. Спасител рече
За него слово:
„В дома си влезе
Със нещо ново.“</p> |
|--|---|

Припев:

Смиреният до конец
Очаква го венец;
Коравото сърце —
Зад Бижието лице.

- | | |
|---|--|
| <p>2. Пред Бога всичко
Той изповяда;
„Помилвай мене,
Боже, грешному.“</p> | <p>4. Но що ще стане
С кораво сърце,
Коег' не знае
Що значи рая?</p> <p>5. Онеправдан е
И в храм ако е;
Господ претегля
Човешко сърце.</p> |
|---|--|

6. Блажени духом
 Що са смирени
 И тез що плачат
 И ронят сълзи.

7. Колко блажен е,
 Който приема
 Изобличение
 И Божия дума!

Също по мелодията на песен (127)

130 ДОКРАЙ С ГОСПОДА

1. Колко благо то ще е,
 Ако бъдем всички там!
 Но в дните Ноеви
 Малко бяха в кораба.

Припев:

Боже мой, Спасителю,
 Нека бъда с Теб докрай!

2. Колко страшно ще да е,
 Ако кажем за Содом,
 Как тогава само Лот
 Се избива от огън!

3. Друго бе в Ниневия —
 Там се Словото прие,
 И Господ бе милостив
 Над народа покорлив.

4. Авраам слугуваше
 Богу с все що имаше,
 И тъй с вяра както бе
 Той напреде все вървя.

5. И Давид се смело би
Със различни врагове;
С изкушения навред
Той вървеше все напред.
6. За Евтая, за Самсон
И за храбрий Гедеон,
С Божия сила и със меч
Побеждаваха навред.
7. Бог с всичките светии,
Той ще бъде и докрай;
Ще подкрепва с мощен Дух
Всеки ден смирените.

131 ДА СЕ ПРИГОТВИМ

1. Чуден глас по все земя
Се разнася от небе.
Кани всеки человек
Да остави грешний свят;
Да си дойдат във небе,
Там, от дето са дошли. ||
2. Както в дните Ноеви,
Тъй ще бъде този ден;
Человеци, що стоим?
Хайде днеска да вървим
Там, в небесния покой, ||
При Спасителя Христа! ||

3. Но така ли, както сме,
 Във неправда и във грех?
 Нали Господ ни е създал
 Человеци със разум?
 О, Адаме, как сега
 Ти ще влезнеш в небе.
4. Да, така, но всички ний
 Да погледнем към Христа
 И чрез вяра във кръвта
 Да се махне таз змия.
 О, Адаме, тъй сега
 Ти ще влезеш във небе!

132 НЕБЕСНАТА ТРЕВОГА

1. Християни, ето днес,
 Чуй тръбата! — Божий глас, —
 Тя зовете към небе.
 Чадо, ти готов ли си?

Припев: Днес те вика твоя Спас,
 Чадо, ти заспал ли си?
 Днес тръбата те зове —
 Чадо, хайде стягай се!

2. Че наближи веч денът
 На спасителния час;
 Скоро стегай се завчас!
 Днес те вика твоя Спас.
 Днес те вика . . .

3. Напомни си где си ти!
Вред те дебнат врагове;
Туй духовна е война;
Стегай меча във ръка!
Днес те вика . . .
4. Тази мъка е със край;
Чрез страдание във рай.
Днес защо се бавиш ти?
Хайде, кръста си носи!
Днес те вика . . .
5. Чада Божий, ставайте!
Възправете си глави!
Туй що Господ нам каза,
Ето, днес се сбъдва то.
Днес те вика . . .
6. Ето и смоковница,
Как развива си листе,
Близу веч е лятото —
Страшний Божий ден дойде!
Днес те вика . . .

133 РАБЕ, ТУКА НЯМА ПОКОИ

1. Днес те вика твоя Спас.
Хайде, днес върви!
Смелий рабе Божий ти,
Кръста си носи!

Припев:

Ще почиваш, ще почиваш;
 Там покой за теб е, там;
 Там, само там, в небесний Божий храм.
 Там горе, там, там — само там;
 Там покой за теб е, там;
 Там, само там, в небесний Божий храм.

2. Теб ще срещнат горе там,
 Във небесний стан,
 Все засмените светци
 С хубави венци.
 Ще почиваш . . .

3. И на теб ще кажат:
 „Да, ти достоен си!
 На сега ти тоз венец,
 За да си блажен.“
 Ще почиваш . . .

4. Хайде, хайде, днес е ден,
 Дигай себе си!
 Към небето гледай все!
 За да си спасен.
 Ще почиваш . . .

5. Нека днеска ти вървиш
 Като смел войник;
 Правдата ти броня е,
 И Духът — твоя щик.
 Ще почиваш . . .

6. Вред победа ще даде
Твоя бодър дух,
Само гледай към небе
Там е твоя дом.
Ще почиваш . . .
7. И отечеството ти,
Тук защо да е?
Ето, горе там е то,
В славното небе.
Ще почиваш . . .
8. Днес войната ти води!
С подвизи върви!
Твоята задна стража
Е Божията ръка.
Ще почиваш . . .
9. Тука всичко ти търпи!
Храбро се бори!
Божий меч ти е в ръка —
Той ще победи!
Ще почиваш . . .
10. И врагът сломен, разбит
С твоята вяра щит,
Ще изчезне като дим
От лицето ти.
Ще почиваш . . .

134 СМЕЛОСТ В ЖЕТВАТА

1. Откривал е Господ,
Чувал съм гласът,
И радвам се сега,
Че този е денът. ||
2. Да ида в живота
На славна работа,
Души да събера
За славното царство. ||
3. Колко благо е
Там и ти да си
Със сърпа в ръка
На жетвата!
4. Защото зрела е
Вече жетвата;
Виж тези зърна,
Колко скъпи са!
5. Колко славно е
С тези жетвари
Да ни се плати
Горе в небеса!
6. Бързо, бързо вий
Работници светии,
Дайте знак напред
В този тъмен свет!
7. Смело, храбро днес,
Със Господа Христа,
И тъй ще победим,
С него кат вървим.
8. Защото близу е
Веч скончанието
На този век
И грешен свят.
9. И щото веч е ден
Да чуеш гласът
На Господа Христа
С последната тръба.
10. Тогава ще Той даде
На всичките това,
Коего са си те
Тук спечелили.

135 ЧУДНИЯ ПРИМЕР НА ИСУСА

1. И пред празник юдейски,
Близу беше времето,

Да заmine Господ наш
Там, от дете бе дошел.

Припев: Чудна любов Божия!
Чудно дело Божие!
Той възлюби Своите
И до край ги възлюби.

2. На вечеря както бе
С всички тях, дванайсетях,
От трапезата стана,
Взе омивалница с вода.

Чудна любов.....

3. И тъй всичките наред
Ги омиваше Господ.
Петър чудно му стана,
Но Господ го вразуми.

Чудна любов.....

4. Ме наричате Господ —
Верно слово е това;
Както Аз сторих на Вас,
Тъй да правите всегда.

5. Чудна Божия любов
Кат нозете им изми;
Сяда на трапезата
С всички тях, дванайсетях.

Чудна любов.....

6. Истина ще кажа вам,
Тук един е предател;

Но така е писано;
Нека се сбъдва сега.
Чудна любов.....

7. Тогас всички почнаха
Да изпитват себе си,
Като казват на Христа:
„Дали аз съм, Господи“?
Чудна любов.....,

8. Но на Юда се каза:
„Ти си“! рече му Господ,
„И каквото ще правиш,
Направи го по-скоро“.
Чудна любов.....

9. Чудна Божия любов:
Господ с Юда яде хляб!
Чудна Божия любов —
И нозете му изми!

10. Но горко на человек
Да предава Господа!
Щеше бъде по-добре
Ако не се е родил.
Чудна любов.....

136* ИЗВОР ВЕЧЕН

1. Там дето е Господ
Извира благодат,

Мир, радост и любов
За всякога.

2. Не може таз вода,
Сега и всякога,
Да се възпира тя
За жадния,
3. Защото глас се чу
По всичката земя:
„Дойдете жадни вси
При Мене днес“!
4. Бкусете всички днес
От тази благодат,
Що иде от небе
Кат манната.
5. Да плеснем ръце днес,
И всички с весел глас,
Из дън сърце, душа,
Да възпеем.

137 ПЕТДЕСЕТНИЦАТА

1. С умиление в сърцата,
Там набожните Юдей —
„Що да сторим, мъже братя“ ? —
Вси извикаха в едно. ||

2. Рече Петър, като с огън,
„Всички вий покайте се!
Всеки трябва да се кръсти
В името на Господа“.
3. „Тъй грехът ви ще се прости,
Ще приемете дарът,
Както рече и пророка
В старо време чрез Духът“.
4. „Тъй и вие от неведение
Приковахте Го на кръст“,
Рече Петър на онези,
Що пригвоздиха Христа.
5. Пред Пилата всички вие —
Страшно нещо там стана, —
Вие изпросихте убийца
А осъдихте Христа“!
6. Той началник е животен,
Той е хлебът от небе;
Той възкръсна пак от гроба
И възнесе се в небе.
- Обърнете се и покайте,
Грехът да се заличи
И от присъствие Господно
Ще се утешите вий“.

138 ХРИСТОВАТА ПОКАНА

1. О, елате вси ранени!
Научете се от Мен;
Мойто сърце е смирено, ||
Кротък е и Моя Дух. ||
2. Туй Христова е покана;
Кани всички грешници
Да оставят всичко старо ||
И да дойдат при Христа. ||
3. Ако ваший грях е багрен,
Като кръв червен да е,
Само вяра ако имаш, ||
Като сняг ще бъде бял. ||
4. Не дойде Господ да търси
На земята праведни,
Но дойде да стори милост ||
Над погинали души. ||

139 БОЖЕ ИЗБАВИ ДУШАТА МИ

1. Ниневио, в древни дни
Чудно дело ти стори!
В прах и пепел, в вретисце, —
Ти пред Бога се смири!

Припев: Алилуя, алилуя, ||
Боже Ти спаси ме! ||

2. Как ще кажем за Содом —
Страшно, страшно там стана!
Непокорен зъл народ
Против Бога, против Лот.
3. Днес да следваме Христа,
Той ни води в живот;
От огъня Той ни взе
И ни води във небе.
Алилуя.....
4. Да не гледаме назад,
За да не погинем пак;
Ето близу е градът,
Дето ще се настаним.
Алилуя.....
5. Бягай, Лоте, от Содом,
Тамо иде веч огън;
Бягай в малкия градец,
Не обръщай се назад.
Алилуя.....
6. Съдба Божия със гнев
На развращений народ;
Вси поканвай в твоя дом,
Бягай бърже от Содом.
Алилуя.....
7. Съда Божий наближи,
Лоте, бърже, не се май!

Огън вече ще пламне,
 Лоте, бягай на върха!
 Алилуя.....

8. Само там ще си спасен;
 Бягай за живота си!
 Тук ще пламне веч огън;
 Не обръщай се назад!

140 ХРИСТИЯНЕ, ЩО СТОИШ

1. Християне, що стоиш?
 Днес е време работи!
 Тук врагове ти имаш,
 Но със вяра победи.
 Тук ще страдаш, тук ще страдаш, ||
 Ако верно Му служиш. ||
2. Зси що Мене служиха,
 Все са гонени навред.
 Цар израилев бе Давид,
 Но от всички той бе бит.
 Само горе е покоя; ||
 Тук е страдание. ||
3. В старо време, стар завет,
 Милост имаше Давид;
 Той не прави зло за зло,
 И Господ го възмезди.
 Милост скъпа, милост скъпа ||
 Не остава без мъзда. ||

2. Тук защо се маеш?
 Стегай се завчас!
 Времето се мина —
 Иде твоя Спас!
3. Колко ще ти струва
 Смъртното тело,
 Кога идеш горе
 В славното небе!
4. Кога тебе люби
 Твоя славен Спас,
 Любиш ли ти Него, —
 Стягай се завчас!
5. Ох, любезна душо,
 Що се маеш ти?!
 Теб те чакат горе
 Вечни благости.
6. Ох, любезна душо,
 Хайде разбери!
 Стига толкоз мъки —
 Ела във покой!
7. Ох, любезна душо;
 Стегай се завчас!
 Времето наближи —
 Иде твоя Спас!

142 ГЛЕДАЙ КЪМ НЕБЕТО

1. Хайде, душо, хайде,
 Следвай Ме докрай!
 И ще влезеш горе
 В Моя славен рай.
2. Хайде, душо, хайде,
 Стегай се завчас!
 Много бърже иде
 Твоя славен Спас.
3. Хайде, душо, хайде,
 Гледай все напред,
 Щото тука доле
 Огън е навред!

4. Хайде, душо, хайде,
Кръста си носи,
Тебе чакат горе
Мир и веселби!
5. Думи, сладки думи —
Не насищат те —
Да ги пеем вечно;
Колко благи са!
6. Тука на земята
Даде ни Исус
Толкоз благодост много!
Там какво ще е?
7. Нека да не млъкнем
Зарад Господа,
Благодат ни дава, —
Хлеба ни е тя.
8. Постоянно пейте
Господу Христу,
Щото Той ви дава
Вечна благодат.
Пее се по мелодията на песен 141.

143 В МРАКА

1. Тежко, тежко се живее
В мрак потъналий човек,
Който няма жива струя
От вода и небесний хляб!

2. Все към него се обръща
С поглед мрачен и свиреп,
Облива го вълната мрачна ||
В туй море греховно вред. ||
3. Напраздно той борба отправя
Срещу врага ожесточен,
Висша помощ като няма ||
Всегда остава победен. ||
4. Но, о човече, събуди се!
С вяра очи си вдигни!
Вече време е — стресни се! ||
Към небето погледни! ||
5. От там ще дойде Божа сила,
Пречудна, славна светлина,
Ако тъй ръце си вдигаш ||
Ти към Бога и небе. ||
6. Щото тук Спасител славен
Преждевреме Той е бил,
И на всички Той е рекъл:
„Каквото искате ще дам“.
7. Щото славний Отец небесний,
Що пребъдва и во век,
Царство славно ви приготвил —
Кани всеки человек.
8. Блажени всичките кои сте
Съкрушени във сърце;

Всички вий що не търсите
В мрачния свят покоя си. ||

9. Тъй и ти, човече, паднал
Във окови страшни, зли,
Твойта вяра ще те дигне, ||
Както беше по-преди. ||

10. Завчас всичко ще се дигне
От твойта мъчена душа
И гласът на Спасителя ||
Ще чуеш с сърце, с душа ||

Пее се по мелодията на „Чуйте, чуйте отстранени“

144 БОГ НИ Е ПРИЗОВАЛ

1. Честит е този ден,
Когато бях призван
Да служа Господу
И Спаса си Христа.

2. Със радостно сърце,
Със песни на уста,
Нека всички ми дела
Да потвърдят това.

3. И славя Го сега
Със радостно сърце,
Защото Той ме е
Очистил във кръвта.

4. Да, Той ми е сега
Спасител на душа
И твърда канара, —
На Него да стоя.
5. О, Боже мой Христе,
Пази ме Ти сега
Да стоя аз за Теб
През всичкия си живот!

145 ТИХО ПРИСТАНИЩЕ

1. Във небето имам дом
Чудесен и блажен;
Там ще спират
Всичките уморени светци;
Там ще спра и аз.

Припев: Тихо пристанище
За уморени души ||
Далеч от греховний свят. ||

2. Към небето гледам все
И вървя все напред;
Сам Христос ме води там;
Той от там е дошел,
Там да съм и аз.
Тихо пристанище...
3. С бързи крачки стъпам аз
И с лице все напред,

Във ръкати Божий меч
 Побеждава навред;
 Да победим вси.
 Тихо пристанище...

4. Тук да спирам — няма що —
 В таз земя не е рай;
 Горе бягам, към дома, —
 Там е моя роден край.
 Там ще почина.
 Тихо пристанище...

5. Тука трудно е за път,
 Но Христос е живот;
 Като майка Той над мен
 Пази ме от врагът.
 О, нищожен аз!
 Тихо пристанища...

146 ГОСПОД Е ИСТИНА

1. Господ е истина
 И правда, и любов;
 Под Него грешника
 Намерува покров —
 За мен покров.
2. Господ за всички ни
 Еднакво кръв е лял;
 Господ за всички ни
 На кръста е умрял —
 За мен умрял.

- 3 Господ е огнен Дух,
 Ще съди таз земя.
 Ще седне силний Цар
 Над всичката земя —
 За мен земя.
4. Днес Него чакам аз
 Със дигнато лице —
 О, мой любезен Спас! —
 Да утеши туй сърце —
 За храм сърце.
5. Да дойде този ден
 От Бога определен;
 Дано и аз засмен
 Во век да съм спасен —
 Во век спасен.

147 ТИ СИ ОФИЦЕР

1. Тук се подвизавай;
 Ти върви напред,
 Както във войната
 Смелий офицер!
2. Ти си офицерин —
 Здраво меча дръж!
 Господ е над тебе,
 Той ще те брани.

3. Черна ламя иде —
Господ е над теб;
Ти си офицерин —
Здраво меча дръж!
4. Тук война се води —
Здраво меча дръж!
Тук живот се дава —
Гледай все напред!

По мелодията на песен 142

148 ЧУЙТЕ ЧУЙТЕ ОТСТРАНЕНИ

1. Чуйте, чуйте отстранени,
Шо се молите вес ден,
Със надежда и с вяра
Ще пристъпите при Мен.
2. И делата на живота
Само нека са добри,
Туй да бъде вам имота,
За да влезете в небе.
3. Нека твойта мрачна душа
Си напомни за преди,
Как тя любеше Исуса,
А Той нея и сега.
4. Той ви бие и наказва,
За да бъдете светии.
Тамо горе във покоя
Няма място за греха. |||

5. О, ти звездо от небето,
 Как си паднала във ъмрак?!
 Нали тебе Господ даде
 Да просветниш? — ти си фар! ||
6. Дойде време ти да станеш
 И да дигнеш знаме пак,
 Благодатно да изкажеш ||
 За Христовата любов. ||
7. Хайде, хайде въздай слава!
 Ти се дигащ пак от смърт,
 Щото вчера бе загинал, ||
 Ето днес пак оживя. ||
8. Само здраво ти да помниш,
 Че Христос е твой Баща;
 Тамо горе във небето ||
 Ще Го видиш както е. ||

149 ХАЙДЕ, ДУШО, ХАЙДЕ

1. Хайде, душо, хайде
 Кръста си носи,
 Тебе чакат горе
 Мир и веселби!
2. Сладко ще те срещнат
 Ангели другари,
 Тебе ще нагодят
 В царство на Христа.

3. Нека бъде тебе
Земна скръб без страх,
Нека те не плаши
Смъртното тело;
4. Щото там, при Царя,
Тяло друго има,
Кое то не повяхва,
Нито ще умре.
5. Нека ти не страдаш
Зарад грех и срам,
Славен Спас ти имаш —
Страдай за Христа!
6. Той за теб е жаден —
Дързай във Христа!
Скоро Той ще дойде
Тебе да спаси.
7. Хайде, душо, хайде
Кръста си носи,
Тебе чакат горе
Мир и веселби!

150 НАШИЯ СЪБОР

1. Там се черпят нови сили,
Рани тежки се целят,
Много слаби стават силни ||
Като бягат от грехът. ||

2. Нека всички изложим
Своите болки пред Христа;
Нека верно Му **изкажем** ||
Що сторил е с нас врагът. ||
3. Той ще всичко да премахме,
Що препятствало на нас;
На всички болки изцеление, ||
Що ни мъчили до днес. ||
4. Силен, славен е Христос,
Той кръщава с Дух Свети;
Негов меч е сила, огън, —
Той победа ще даде.

151 БЛАЖЕНИТЕ

1. В старо време, в предни дни,
Във Авраамовия дом,
Человеци Божий там
Ги посрещна Авраам.

Припев: Тъй блажени са и днес,
Що посрещат Божиите.

2. На, измийте си нозе! —
Рече той от все сърце —
И тогаз ще сложа хляб
Под дървото за обед.
Тъй блажени...

3. Там Господ нам каза:
„С туй дело блаженни сте;
Ще получите мъзда,
Ако днес го правите“.
Тъй блажени...
4. Кога стъпи ти в дома
Свети Божи человек,
Тъй нозете му измий
Както свети Авраам.
Тъй блажени...
5. Тази почит ти стори
На Спасителя Христа,
Щото тъй със Своите
Днес извършва службата.
Тъй блажени...

152 САУЛ ГОНЕШЕ ДАВИДА

1. Саул гонеше Давида,
С меча хвърляше;
Господ бе милостив
И го закриляше.

Привев: Само в Тебе, Боже мой, е любовта;
Само в Тебе, Боже мой, е милостта.

2. Ионатан любеше Давида
Както себе си;
Тайно извеждаше го той
На скрито място.

Само в Тебе, Боже мой, е любовта;
Само в Тебе, Боже мой, е милостта.

153 ГОСПОДНИЯ ДЕН ДОЙДЕ

1. Господ ще дойде скоро,
За да ви избави;
Господ ще дойде скоро,
За да ви пресели,

Припев: Ей, мили чада, ей мили чада,
Господний ден дойде! ||

2. Господ ще дойде скоро
С небесната войска.
Небето се отваря за вази —
Господний ден дойде!
Ей мили чада...

3. Хайде подигнете си главите —
Господний ден дойде!
Хайде пригответе си душите —
Последний ден дойде!
Ей, мили, чада...

154 НЕКА БЪДЕ ТОВА ЩО СИ ТИ РЕШИЛ

- | | |
|---|---|
| 1. Нека бъде това,
Що си Ти решил,
Свети Отче наший,
Що си Ти решил; 2 | 2. Нека Твоята воля
Бъде както щеш;
Нека Твоята воля
Да е и във мен. |
|---|---|

- | | |
|--|---|
| <p>3. Ти ще водиш мене
Право към небе;
Теб ще следвам, Спасе,
От душа сърце.</p> | <p>5. Кога идем горе
В славното небе.
О, любезни, Спасе,
Ти води ме там!</p> |
| <p>4. Тамо имам горе
Мили братчета,
Що са тук носили
С вяра кръста си.</p> | <p>6. Ще възкликнем кунно
В онзи славен хор,
Щото душа бедна
Е в небесний двор.</p> |

155 НАШЕТО ОЖИДАНЕ

1. Ах, дано да сме готови, дано да сме там,
Дет ангели пеят в небесния храм!
Сладко ще ни бъде — дано да сме там
И ний да придружим в тоз небесен хор!
2. С китари, с венци, с бели премени,
С печат на сърцата, с души засмени, —
Ще славим приятно разпятия Спас;
Во век ще Го славим и няма да спрем!

По мелодията на 154

156 ЗА МАЛКИТЕ ДЕЦА

1. Нека дойдат тука
Малките деца,
Нека следват днеска ||
Господа Христа. (2) ||

2. Той за тях е дошел
И за грешните,
Във небето вкупом ||
Да ги заведе. (2) ||
3. Нека днеска дойдат
Малките деца,
Вси венци ще вземат ||
В красни небеса. ||
4. Сам Спасител рече
Божии словеса:
„Нека са пред Мене ||
Малките деца“ ||
- По мелодията на песен 154

157 ПЕСЕН ЗА НЕПОКОРНОТО ПАСТВО

1. Все бих плакал, сълзи ронил
За децата на Сиона;
Как отпадат и гаснеят
И забравят Пресветия.

Припев: Сухи кости от умрели,
Чуйте днес пак Словото Ми!

2. О, вий кости от умрели,
Чуйте днес пак Словото Ми!
И ще влезе дух във вази.
Оживейте вси умрели!
Сухи кости от умрели...

3. Въззовете, възридайте
И небето ще се отвори!
Ще прозябне, ще произрасте
И проклета пуста земя.
Сухи кости от умрели...

4. Помрачи ви, потъмни ви
Ужасната мрачна тъма,
От живота тя лиши ви,
Смъртен печат бележи ви.
Сухи кости от умрели...

5. Я станете, възридайте,
Що сте длъжни все въздайте!
Щото днес е скъпо време,
Никой трябва да не дреме
Сухи кости от умрели...

6. Все бих плакал, все бих тъжил
За децата на Сиона;
Бяха красни кат луната
И светеха като слънце.
Сухи кости от умрели...

7. Тук растеше скъпо дърво
Със ухъние благовонно,
Днес са тръне и бодили
И наокол кости гнили.
Сухи кости от умрели...

158 ПЕСЕН ЗА ОКАЯНИЯ ПРЕЗВИТЕР ВСРЕД НЕПОКОРНОТО ПАСТВО

1. Как да стоя, как да гледам
Поробено свето паство?
Как да стся и премълчавам?
Враг се гаври с свето паство!

Привев: О, Сионе, о Сионе, ||
Твойта слава да се яви! ||

2. Казвам, Боже, що да сторя?
Да линея във вериги?
Нека храбро да се боря
Със отровни люти змии.
О, Сионе, о Сионе. . .

3. Да олекне на духа ми,
Да изпълня длъжност света;
Да олекне на духа ми, —
Туй е, Боже, мен молбата.
О, Сионе, о Сионе. . .
По мелодията на песен 157

159 ПЕСЕН ЗА ОХЛАДНЕЛАТА И НЕПОКОРНА ЦЪРКВА

1. О, ти Църкво, събуди се!
Дево красна, пригответи се!
Ти Невеста на Исуса,
Обручена за небеса.

Привев: Дево красна, събуди се! ||
Господ иде — пригответи се! ||

2. Със висона обличи се!
С истината опаши се!
Ти Христова обручена,
Ти дъщерко на Сиона.
Дево красна. . .
3. С аромати помажи се!
Дево красна, приготви се!
Да сияеш в благовонност,
Да явяваш благосклонност!
Дево красна. . .
4. Да, ти Църква се се наричаш;
Смело Бога да почиташ!
Той те люби. Зарад тебе,
Нищо друго, жертва Себе.
Дево красна. . .
5. Я спомни си, събуди се,
Как бе вчера, а как си днес?!
Как отваряше се тебе
И небето, а кас си днес?!
Пее се по мелодията на песен 157

160 ЧУДНОТО ВИДЕНИЕ

1. На Голгота виждам кръста
И на него Исус разпят,
Там прёклонил нежно глава,
За да изкупи грешник проклет.

Припев: Зарад мен Той пострада
И ми рече „мило чадо.“

2. Чудна милост, чудна нежност
Там съзирам аз на кръста!
Аз съм беден и нищожен
Да изкажа туй блаженство.
Зарад мен Той. . .
3. Но Господ ми подарява
И аз трябва да Го хваля;
Скъпо нещо Той ми даде
И аз трябва да Го хваля.
Зарад мен Той. . .
4. Аз бях кален, но изми ме,
Все за правда Той вмени ми.
Вси неправди Той прикри ми
И верен син Той назова ме.
Зарад мен Той. . .
5. Колко милост, колко благост
Мен дарява скъпий Исус!
Той на кръста се предаде
Доброволно зарад мене.
Зарад мен Той. . .
6. Аз Го виждам като Агне
Се предало на заклание;
Той се жертва зарад мене.
Що да сторя аз за Него?

7. Аз Го виждам като Агне
 Се предало тъй безгласно.
 Туй възбужда мир във мене
 И блажено възделение.
 Зарад мене Той. . .
8. Нямам сила, нито разум
 Да изкажа туй спасение;
 Той е силен и ми дава
 И аз трябва да Го хваля.
 Зарад мен Той. . .

По същата мелодия 159

161 ПОМРАЧЕН Е СВЕТА

1. Помрачен е света —
 Духовна тъмнина,
 Но Господ ни каза,
 Че ний сме светлина.

Припев: Светлина ли сме ний?
 Светим ли навред
 Тук всред земните стихии?

2. О, братя, дигайте
 Високо фарите,
 Да сияем към брега
 С небесна светлина!

3. Подайте си ръка
 Вий чада на Христа

И смело във света
Да победим врага!

4. Чрез вярна работа
И вяра до конец
Ще свършим борбата
Със слава и венец.

162 ПОКОРНОСТА

1. Покорността, покорността —
Колко е тя за нас добра!
Води към мир и блаженство
Бедната ми, слаба душа.

Припев: Блажени са смирените
И тез, що ходят
В Господа с цяло сърце.

2. Покорността, покорността —
Скъпа е тя, радва Духа.
Блажена е тази душа,
Що Господу покорна е.
3. Покорността, покорността —
Качество блажено е тя;
Водиме сè към вечността —
Покорност блажена в Христа.
4. В покорността си към Христа
Приех мирът, приех мирът,

Ходя не там гдето си ща.
Следвай ти Мен — казва Господ.

163 АЗ ЩЕ ПЕЯ ПЕСЕН НОВА

1. Аз ще пея песен нова,
Песен нова за Исуса;
Ще въздавам аз хваление
Зарад гдето съм изкупен.

Припев: Теб хваление, о Исусе,
Тебе почест и държава,
Ти Си виший изкупител,
На душите повелител.

2. Все ще казвам и разгласям,
Що за мене Ти направи;
Твойте мъки мир ми дават,
Твойта смърт — живот за мене.
3. Теб ще чакам, о Исусе,
Да Те видя в облаците
С Твойта сила, слава вечна.
Дано бъда там аз Твой раб.
4. Вече късно, късно време.
Вече идеш, идеш, Боже,
За да грабнеш, да избавиш
Тез, що Ходят в истината.

164 В ВРЕМЕНА ПОСЛЕДНИ¹⁾

1. Във времена последни
Господ ни призова,
Когато мрак и гибел
Заплашват таз земя.

Припев: С вяра в Исуса вървя всеки ден
По тоз път от Христа устроен.

2. Във времена последни
На Господа речта
Ще виждам как се сбъдва
По всичката земя.
3. Как царство против царство,
Народ против народ
Ще виждам тук, и горко,
И кръв като поток.
4. В времена последни
Начесто чувам аз,
Как всегда се говори
За бунт и за война.
5. Във времена последни,
По всичката земя
Евангелското слово
Ще се благовести.

1) Тази песен е открита от Духа Светаго в надвечерното на втората Световна война.

165 О, СПАСЕ, ПРИ МЕН ПРИБЛИЖАВАЙ

1. О, Спасе, при мен приближавай
И нивга не ме оставай!
Във Тебе подкрепа аз
Намирам всеки час.
2. Води ме в светли простори
И в пътя към вечни двори;
Ти помощ, подкрепа Си ми
През всичките ми дни.
3. Пази ме да стъпвам здраво,
Обучен чрез Твойто Слово
Кат истински раб Твой,
На оназ света обител.

166 КОГА ДОЙДЕ ТВОЙТО ЦАРСТВО, ИСУСЕ

1. Кога дойде Твойто царство, Исусе, Исусе,
Да претопиш всички земя със огън, със огън; (2)
О, великий, славний Цар, с Теб да съм,
с Теб да съм,
Щото Ти си Цар на царя — велик Си!
велик Си! (2)
2. Твойто царство е безкрайно — вечно е,
вечно е;
Твойта сила да ме води и движи, и движи; (2)

Ни на ляво, ни на дясно, но в пътя, но в пътя;
С Тебе искам во век да съм, о Спасе!
о Спасе! (2)

3. Тебе чакам и очаквам, Исусе, Исусе,
Да Те видя със войските небесни, небесни, (2)
И при тебе грабнат да съм занесен, занесен,
И чрез Духът оживлений, причислен,
пречислен. (2)
4. Кога всички врагове се покорят, се покорят,
Твоите чада вечна слава наследят, наследят; (2)
Кога, тисязци години царуваш, царуваш,
О, Господи на силите, пази ме! пази ме! (2)
5. О, напомняй ми да гледам към кръста,
към кръста,
За да се сподобя със славата Ти, славата, (2)
Щото знаем ний от Тебе — казал Си, казал Си:
„Който се смирява в Мене, блажен е, блажен е.“

167 ОБРЪЩАМ СЕ КЪМ ТЕБЕ, ХРИСТЕ

1. Обръщам се към Тебе, Христе,
Спасение търся и живот;
Ела и влез в туй сърце —
Водиме в истинския път!

Припев: Блажен съм чрез Христова кръв;
Избелен, за да бъда нов,

Защото грешник аз бях пръв,
Но, ето, пак станах готов.

2. Дете съм в Твоите ръце
Немошно, слабо и във грях,
Отварям своето сърце,
Душата си пред Теб излях.
3. О, Ти на кръста прикован,
Жестоки мъки претърпя!
Осъден смъртно зарад мен
Да бъда вечно във небе.
4. Да черпя силата Твоя
Усещам нужда всеки ден.
И тъй, аз чувствам Ти Духа,
Как води мен в живот блажен.

168 О, ИСУСЕ, ПРЕДАВАМ СЕ

1. О, Исусе, предавам се
Всеки ден в Твоята ръка
И на Теб покорен за все, —
Ти помагай ми в таз борба!

Припев: Моя канара, Исусе Спасителю,
Ти основа Си на слабата ми душа.

2. Где и да се намирам аз,
Посред врагове ли навред,
От небе дохожда ми глас:
„С теб съм, чадо, върви напред“!

3. В Теб, Исусе, роден съм нов,
С висша сила Ти ме води,
За гръбата да съм готов,
Кога почне тя да екти;
4. Ти сърцето ми подкрепи
С силата на Духа Свети
И лицето ми утвърди
Против всеки враг, що лети;
5. Ти сърцето ми усмири,
Унижи ме като дете,
Да сияе в лицето ми
Туй, що радва блажените.

169 КАКВО ЧУДНО ДЕЛО СТАНА

- 1 Какво чудно дело стана
Днес пред очите ни,
Как се братска кръв пролива
Тука на тази земя!
- 2, **О, горко, горко на тези,
Що оставят Господа!
Те ще отидат в вечни мъки;
А какво ще бъде там?!**
3. Блажени са, които тука
Докрай всичко претърпят:
И хулене и гонене —
Всичко зарад Господа.

4. Нали сам Спасител тука
Тежки мъки претърпя:
И биене и гонене —
Тука на тази земя.
5. За нас Слезе от небето
Силний Спас и Господар,
За да ни избави Той
От пропастта огнена.
6. Какви мъки, тежки скърби
На тез, що в ад отиват!
О, смили се, мили Спасе,
Ти нас докрай упаци!
7. Да не би напраздно бъде
Наший труд, старание,
Щото тука ний без Тебе
Слаби и немощни сме.
8. Колко пъти ний без Тебе
Губим мир и веселба!
Колко пъти, много пъти
Наший враг е Сатана.

170 О, СПАСЕ, ТИ ЗА МЕНЕ ДОЙДЕ

1. О, Спасе Ти за мене
Дойде от небеса,
Остави там жилище
Пълно със чудеса!

Припев: За мене Ти прие Голготския кръст.
Хвала Тебе! Хвала Тебе и чест!

2. О, Спасе, Ти за мене
Смири се — в ясли бе,
На слепите бе водител,
За бедните живе.
3. От красотата Твоя,
Спасителю пленен,
С Теб да живея искам —
Чрез Теб да съм спасен.
4. В Теб да се скрия искам,
Искам, о Спасе мой,
Жилище Ти за Себе
В сърцето ми устрой.
5. За Тебе само искам
Да пея всякога,
Че Теб принадлежа аз;
Цел съм в Твоя ръка.

171 ВСИ ЕЗИЦИ С РЪЦЕ

1. Все езици с ръце
Плеснете, плеснете,
Щото Христос избавител
В нас е, в нас е.

2. В Витлеем Юдейски
Роди се, роди се;
Като дете в пелени
Пови се, пови се.
3. Ангел на пастирите
Казваше, казваше;
Хвала Богу родено Му
Даваха, даваха.
4. Трите мъдреци от Персия
Дойдоха, дойдоха,
Злато, ливан и смирна
Му даваха, даваха.
5. Ангел на сън Йосифу
Казува, казува:
„Стани, Йосифе, в Египет
Побегни, побегни!
6. На детето с майка Му
Послужи, послужи!
Защо Ирод с войската
Готви се, готви се
7. Да погуби невинното
Младенче, младенче,
Кое то преди всичко
Първенче, първенче;
8. Да съсипе в Египет
Вси магии, вси магии,

Които са от дявола
Създание, създание;

9. Защо слезва Слово Божие
Предвечно, предвечно
Да съсипе вси идоли
Конечно, конечно.

172 ЩОТО ТУКА НА ЗЕМЯТА

1. Щото тука на земята
Стават и гонения,
Щото тука на земята
Има и изкушения.

Припев: Хайде мили, хайде мили
Към небесния дом;
Хайде мили, хайде свети, —
Там е вечний покой.

2. Щото тука на земята
Трябва и моление,
Щото тука на земята
Навред оскърбления;
3. Щото тука на земята
Скърби утеснения,
Щото тука на земята
Навред оскърбления;
4. Щото тука на земята
И Спас Го гониха;

Щото тука на земята
Много Го хулиха;

5. Щото тука на земята
Спас Го предадоха,
Щото тука на земята
На кръст приковаха;

6. Щото тука на земята
Живот не пожали;
Щото тука на земята
Нази да избави.

173 О, ГОСПОДИ ИСУСЕ

1. О, Господи Исусе, Ти
Упази сега всички светии!
Тук скръб и жал, порок и грях,
Как силно имат над нас успех!
О, мили Господи Исусе,
Благодатта Си разпространи!

2. Защото виж тук Сатана,
Как силно хапи Твойте чада!
Дай, Господи, Своя Си меч
Силно със него да го възпрем.
О, мили Господи Исусе,
Бъди Ти помощ на мен сега!

3. Немоощен аз и много слаб;
Фартуна има тука и мраз;

Обличи ме със бронята
И аз ще нося със благодат.
Мили Спасителю, Боже мой,
Нази Ти никак не забрави!

4. Я вижте как пострадах Аз
В това земно плачовище!
И колко врагове имах Аз!
През всички тях смело минах Аз.
Не бой се мало Мое стадо!
Че времето е много кратко.
5. Имайте мир, и тоз разказ
Да чуе сега всяка душа,
И любовта да е в дела,
Защото има лява страна.
Скоро ще дойда и ви взема
При Себе горе в блаженный рай.

174 ИСУС СПАСИТЕЛ

1. Ей, Спасителю Исусе,
Тук сърцето ми трепти,

Припев: А горе какво ще бъде,
Тамо дето Цар Си Ти!
Цар Си Ти, Цар Си Ти,
Тамо дето Цар Си Ти.

2. Ей, Спасителю Исусе,
Тук ми даваш радости.
А горе...

3. Ей, Спасителю Исусе,
Тук ми даваш благости.
А горе...
4. Ей, Спасителю Исусе,
Тук ме кръсти с Дух Свети.
А горе...
5. Ей, Спасителю Исусе,
Тука ми говориш Ти.
А горе...

175 С ПЕТТЯХ МОЙТЕ РАНИ

1. С петтях Мойте рани
Всички сте избрани.

Припев: Ето, чада, ваший Спас
Носи слава и за вас.

2. Храбро върви напред!
Само горе гледай!
Ето, чада...
3. Аз отгоре ще дойда
Всички ви да взема.
Ето, чада...
4. Денем скърби търпях,
Нощем сълзи ронех.
Ето, чада...

5. В чужбина съм сега;
Скоро ще си дойда.
Ето, чада...
6. Когато Си дойда,
Как ще ви заваря?
Ето, чада...
7. Светилника си гласи
И масло си търси.
Ето, чада...
8. Да не останеш от вълн,
Когато затворя.
Ето, чада...

176 ГОСПОД ЩЕ ДАДЕ

1. Господ ще даде меча,
Само да искате;
Господ ще даде сила,
Само да искате.
Ей, мили чада,
Ей, мили чада,
И Аз ще съм със вас. (2)
2. Господ ще даде любов,
Само да искате;
Господ ще даде милост,
Само да искате.
Ей, мили чада,

Ей, мили чада,
Всичко ще изгори! (2)

3. Господ ще даде слово,
Само да искате;
Господ ще даде мирът,
Само да искате.
Ей, мили чада,
Ей, мили чада,
Всички да сте будни! (2)

4. Господ ще даде дарби,
Само да искате;
Господ ще даде вяра,
Само да искате.
Ей, мили чада,
Ей, мили чада,
Скончанието иде! (2)

177 БОГ НАМ СЕ ЯВИ

1. Ето, Бог наш се явил
Да спаси грешните
И да очисти душите
От всяка неправда.
2. Дал е Бог още Словото,
За да се укрепим,
И да ни води в небеса
Със Своя Дух Свети.

3. Затуй да Го възхвалим ний
Със Божия хвала,
Защото Бог нам се яви
И ще ни укрепи.

178 ЗА СЛАВА

1. Ето, приближава славний час,
Когато Бог нам ще се яви
И ще въздаде славата Си,
Светлата Си слава.

Привес: Нека славно да се покорим,
Нека славно да се покорим;
Той ще ни даде светостта,
Що ни е обещал.

2. Той ще възрадва и оскърби —
Няма да се оскърбиме ний;
Той ще се яви в славата Си
И ще ни весели.
3. Нека да не се ожесточим,
Нека ние да се насърдим
С радост и с хваление,
Че Бог ще се яви.

179 ДОШЕЛ Е ГОСПОД ОТ БАЩИНА СИ ДОМ

1. Дошел е Господ от Бащина Си дом
Тоз свет да покани;

Дошел е да ни приведе Той от тук
Във Бащина Си дом.

2. Поканва всичките, приема всичките
Да идат във небе;
Поканва всичките, приема всичките
Да имат тоз имот.
3. Гласа Му чува в онези кратки дни
И в Него се взряха;
Заловиха те приятна работа —
Нетленна е за тях.
4. Принудиха се вси през онзи
Жежък ден, свършиха работа;
Принудиха се вси през онзи
Жежък ден и взеха заплата.
6. Покани Той тук онези двамата.
Единия Му каза:
„Имам си нива, волове и къща;
Имай ме отречен.“
6. Заплата няма той във онзи славен ден, —
Само скърби и огън;
Заплата няма той във онзи славен ден,
Но окаянство е.
7. Другия каза: „продавам що имам,
Купувам този стол.“
Иждиви колкото е разноската
За тоз ранения.

8. Ще дам заплатата, ще дам заслугата
 Във онзи съден ден;
 Ще дам заплатата, ще дам заслугата
 Във дясната страна.
9. Във тоз пследен ден имам работа;
 Недей стоя празден!
 Ела, ела дене и работи
 И ще ти заплатя!
10. Приема слабите, приема болните,
 Приема таз немощ;
 Приема слабите, приема болните
 И дава им живот.

180 БОРБА

1. Борба, борба е тоз живот
 Във тази земна тъмнина;
 Борба, любезно душо Моя,
 Какво ще срещнеш в тоз живот?
2. Надявай се на твоя Спас,
 Защото Той е твоя земен щит;
 Защото твоите врагове
 Са тука в този живот.
3. Любезна душо, те са тез:
 Грехът, Сатана и плътта;
 И те си искат своето,
 Защото тук царуват те.

4. Но ти, любезна, бързай вред,
Защото дните ти вървят
Като сянка нощна от луна
И трайност нямат никаква.
5. Борбата ти е тук до гроб
В тез денонощни врагове,
Отбрана ти е вярата,
Надежда и търпение.
6. О, ти любезна душо Моя,
Угаждай на любезний Гост!
Защото Той те утеши
И те настави на правда.
7. И ще те води Той от тук
По път трасиран от Исус.
Кат гледаш, гледай как Исус
Премина Той през тоз живот.
8. Велико дяло е за теб
Кога ще минеш тоз живот.
Там ти ще имащ пълен мир
В онзи славен, вечен ден.

181 ЖИВОТА С РАДОСТ

1. Живота с радост, живота с радост
Бих дал сега и всякога;
Осана! осана! бих дал сега и всякога,

2. Само Исуса, само Исуса ||
 Да има при мене всегда;
 Осана! осана! да има при мене всегда.
3. Мойте немощи, мойте немощи
 Той види горе от небе;
 Осана! осана! Той види горе от небе.
4. Молбата иска, молбата иска
 За прощение на грехове;
 Осана! осана! за прощение на грехове.
5. И нас ще води, и нас ще води
 Горе в красното небе;
 Осана! осана! горе в красното небе.
6. Милост и любов, милост и любов
 Дарува Той на нас всегда;
 Осана! Осана! дарува Той на нас всегда.

182 НА КРЪСТА АЗ ВИДЯХ

1. На кръста аз видях
 Мъченик прикован,
 Бледен стоеше пред народа.

Привев: Ах, каква е таз любов —
 И през тъмния мрак
 Молеше се за народа!

2. Помрачен, оскърбен,
 От Отца Си пазен,
 Молба за нас Той отпавил.

3. И в последният час
 Призова Той Отца:
 „Прости им“ — Той каза — „за всегда!“
4. Дрехите Му взеха,
 Помежду делиха;
 За Хитон жребие хвърлиха.

183 ПОСЛЕДНА ТРЪБА

- | | |
|---|--|
| 1. Последна тръба
Засвири за вси,
Войници Христови,
Пригответе се! | 5. Щит вяра вземете,
Факли запалете,
А светилниците вземете,
С масло напълнете! |
| 2. Нито пол, нито ръст —
Наредете се!
Ангели другари,
Пригответе се! | 6. Ангели другари,
Вси затръбете!
Ден славен настана —
Слава приемете! |
| 3. Войници Христови —
Славен ден за вас —
С Божие оръжие
Въоръжете се! | 7. Денът много чакан
Вече приближава;
Славата небесна
На вас се дари. |
| 4. С слово на премъдрост
Въоръжете се!
С слово на знание
Опашете се! | 8. Знамето развейте —
Кръвта, кръст и Дух!
Слънцето на правда
В Мен гледайте. |

9. Ден славен настана — А ангелските песни
 Екват небеса — Екват от небе.
 Младенец славен
 С Невеста идва.
10. Слънцето затъмня,
 Месеца угасва,
11. Много време чакан
 Славен наш Спасител,
 Но денът Му дойде—
 Радвайте се братя!

184 ЧУДЕСАТА НА СИОНА

1. Гледай, чадо, мило чадо,
 Чудесата на Сиона;
 Слушай, чадо, мило чадо,
 За дъщерята на Сиона. ||
2. Зарад чадата си клети,
 Зарад гнев обременена;
 Зарад гнев погубена;
 Зарад тях опустошена. ||
3. Стените ѝ развалени,
 Равнините ѝ отрупани
 С мисли и дела безбройни, —
 За нея сладки — на мен горчиви.
4. Слушай, дъщерю Сионска,
 Думите на Данаила,
 Как се моли за греха ни
 Пред небесния ни Отец.

5. Яви му се ангел Божий,
Казваше му: „Данаиле,
Послушана бе молба ти
Пред небесния ни Отец.“
6. Песен сладка ми донесе,
Думи сладки все от Бога;
Колко сладко да ги пеем!
Колко мили да ги слушам!
7. Слушай, мили, слушай сладки,
Думите ми! — колко сладки!
Да ги четеш, да ги слушаш
Да ги пееш и разбираш.
8. Думите — не са те мой, —
Думи на небесния Отец;
Оживяват, очистяват
Падналия грешник клетки.
9. Пейте, мили чада Мой,
Песен сладка на устата!
Сладост дава на тогози,
Който силно се надява.
10. Без съмнение, без забава,
Щото времето е кратко.
Сатана ви дебне, чада,
Да ви заплени от Мене.
11. Блажен ще е, който слуша
Благата покана сладка;

На тогоз ше е горчива,
Койг Мене не послуша,

12. Който слуша Мойто Слово,
В ден погубен и опасен,
Ще го хвана за ръката
Да не падне във ямата.

185 БАЩИН ДОМ

1. Аз съм твой Отец, Отец, Отец
Мил и любящ всецело, всецело;
Ходих тук беден, бос и гол;
И защо? И защо? И защо? И защо? (2)
 2. За теб, грешниче смирен!
Смирен бъди! смирен бъди!
Аз носих твоите теготи
И цел Бащина Си дом.
 3. Носи и ти за Мен, носи!
Защото Аз те избавих; и ти,
Мой верен, в Мене бъди
И носи, и търпи, и претърпявай в Мен! (2)
 4. Блажен бъди, блажен бъди,
Не се отричай и не отстъпвай от Мен,
А крачи с Мене и бди над мен!
Бог е със сили и товара ти отнема. (2)
- Твоя Отец е богат и богатство ще даде,
5. Само стой пред Мене и верен бъди!

Той е до тебе — и само крачи,
И верен във Мене, и верен бъди!

6. Твой Господ е целител на вси
И тебе ще даде силите Свои,
Само верен бъди и носи кръста свой,
И вервай в Мен всеки ден и всеки час!

186 НАСЪРДЧЕНИЕ В ЛЮБОВТА

1. Аз съм твоя Баща,
Аз съм твоя Баща,
Който много пострада
За всичките Мои чада
2. Аз съм небесний Баща,
Аз съм небесний Баща,
Който много пострада
На Голгота за всички чада.
3. Кръвта Си пролях,
Кръвта Си пролях,
Вази всичките омих
От всички ваши грехове.
4. Вервай ти във Мен!
Вервай ти във Мен!
Само тогас ще си блажен
Като верваш в Мене всякога.
5. Не плака ли твоя Баща?
Не плака ли твоя Баща?

Не премина ли през таз земя,
През тази мрачната земя?

6. Духът ви е видял,
Духът ви е видял
Горе, как всеки е блажен,
Как вечно се весели.
7. Той е, Който пострада —
Тежки мъки претърпя
На Голгота на кръста,
И за Своите чада пак мечта.

8. Мечтае и сега,
Скърби и сега,
Когато се скачват
Със лукавий Сатана.

Той е дух искусител,
Той е дух искусител;
Гледа да ви искуси
И пред Бога да се яви.

10. Не отстъпвайте от Мен!
Не отстъпвайте от Мен!
Не видехте ли Мен?
Аз съм Христос, Който се жертвувах.
11. И за всичките чада,
И за всичките чада
Еднакво кръвта Си пролях,
За да ви омия от вси грехове.

12. Бягайте от врага!
 Бягайте от врага!
 Не отстъпвайте от Мен!
 Защото Мене познахте.
13. За да не сте съдени,
 За да не сте съдени;
 За да не сте грабнати
 От лукавий, люти Сатана.
14. Вашият Баща е богат,
 Вашият Баща е богат.
 Дръпнете Него и със Него,
 За да сте вечно при Него!

187 ЗА ВЕЧЕН ДЕН

1. За вази Аз, за вази Аз
 Се жертвувах, се жертвувах.
 Бъдете с Мен всякога!
2. Ще дойде ден, ще дойде ден
 Всеки ще се яви пред Мен,
 Но горко ще е тогас!
3. Смислете се, Мои чада,
 Като сте с тежки грехове,
 Къде и как ще сте?!
4. Виждам ви Аз, виждам ви Аз,
 Нали сте всичките Мои,
 Защо се не стреснете?!

5. Бягате от Мен, бягате от Мен,
От Мойта правда и истина,
Но всичките ще сте пред Мен.
6. Молете се всичките вий!
Не оставяйте никакъв грех!
Плачете и бдете пред Мен!
7. Милостта Ми, милостта Ми
Е много, много към вас!
Ценете Мен всякога!
8. Искайте, искайте!
Верни бъдете в Мен!
Бог ще ви и даде.
9. Негова правда и Негов живот
Пълен с мир и любов.
Само бдете в Мен.
10. Просете и вярвайте
Всички вий в Мен!
Всичко ще ви дам.
11. За вечен ден, за вечен ден
Молете се и в Мен бъдете!
Ще сте всички пред Мен.

188 Я ПЛАЧЕТЕ И РИДАЙТЕ

1. Я плачете и ридайте,
Чада на живота,

За да влезете в покоя,
Що приготви Сам Христос.

2. Ето вий, наследниците,
И Христови синове,
И небесното ви царство, —
Ваше ще да бъде то.
3. Ако вий будни бъдете,
То ще сигур наследите.
Кой ще може да отнеме
От Христа вашия дар?
4. Само Христа вий зовете,
Кой се молил ден и нощ,
Тъй ще влезнете в небето,
Кат слушате гласа Му.
5. Вий като осиновени
Просветнете като фар,
За да сте вий оправдани
Пред Христа, вашия Спас.
6. А за надеждата славна,
Обличете бронята
На търпение и на светост,
Изпълнени със любов.
7. И Духът е ваш водител;
Слушайте Го за всегда!
Тогавя сте Мои синове, —
Ще пребъдете во век.

189 АЗ ВИ ЛЮБЯ СЕГА

1. Ето Мойте чада,
Които стоят,
Мене чакат с радост
И се веселят.
2. През всички незгоди
На тази земя,
Елате при Мен!
Аз ви любя сега. 2
3. Аз отиваъ горе
В славното небе
И ще чакам вази
Всички наедно. 2
4. Чада Мои мили,
Препашете се!
Щита запашете —
Словото Мое. 2
5. Ето, чада Мои,
И аз съм с вас;
Библията света
В ръце вземете! 2
6. Мили чада Мои,
И аз съм с вас;
Ето там Отеца Ми
Горе чака вас. 2

7. При Отца Ми горе
Готвят се за вас,
Мили чада Мои,
Жилища за вас. 2

8. Ето, чада мили,
Будни бъдете!
Аз ще ви защита
От всичте беди. 2

9. Вий светилниците
С масло напълнете
И се пригответе
С чисти сърца. 2

190 КАЖИ МИ, ОТЧЕ

1. Кажи ми, мили Отче мой,
Че Ти ни любиш от небе!
Кажи ни, татко небесни,
Да пеем славата Твоя
Ний купно с херувимите,
Що славят Тебе на небе.
2. И моля, татко небесни,
Помилвай сега Ти и нас!
Изпитай нашите сърца
Да славим Тебе и Отца;
Дано да питаш с любов нас,
Любиме ли Те, Отче мой.

3. И моля, татко небесни,
 Прати ни помощта Твоя
 И бъди, Отче, Ти при нас
 Да ни спасиш от врага!
 Дано на Тебе не грешим,
 А лукаваго победим.
4. Ах, любовта ни, татко наш,
 Да приемеш Ти от нас!
 Да се намери всеки час
 И да възлюбиш Ти и нас,
 Както възлюби Своите,
 Дано до край ни Ти любиш.

Амин, алилуя.

По мелодията на „Всемирна хвала“, 384 стр. 173 п.

191 БЪДИ ОМИТ НА ВЕК

Прободени са всред
 Ръцете Ти с пирон.
 Не страдаш Ти от раните,
 Където кръв шурти;

Но миеш ни в кръвта,
 Очистваш от греха,
 И тихо шепнеш ни тогаз:
 „Бъди омит на век!“

Белегът на нозе,
 Останал от пирон,

Показва нам Твоята любов
Тук и в небеса.

Раната на ребро,
С копие прободено, —
Тя шепне нам
Да любим Теб тук и в небеса.

192 ТУК ВСИЧКО Е СУЕТА

1. Ни злато, нито сребро
Душа ти ще спаси;
Ни земните богатства
Живот ще ти дадат;
2. Но Бог друг дом е сътворил —
Скъпо съкровище, —
Гаранция безценна
За вашите души.
3. Ни земните богатства,
Ни владения без край, —
Тук всичко ще изгори
И нищо не ще трай!
4. Но царските палати
На вечния Баща
Там вечии са владения,
Там всичко вечно трай.
5. Тук всичките старания
Бог ще да осуети

На тези, що желаят
Тук живот да осигурят.

6. Но всеки, който очига,
Старае се за небе,
Той сигурно ще има
Във Агнеца свети.

7. Безумните ще ходят,
Ще скитат тук в грях;
Ще трупат те за ада
Безславния имот.

193 НА ГОЛГОТА

1. Тамо, нейде на Голгота,
На голгота на кръста,
Между двамата злодейци, — ||
Там Христос биде разпят.
2. Биен биде Той тогава,
Биен, плюван и руган;
Зарад мене и за тебе ||
Той кръвта Си там проля.
3. На ръцете и нозете
С пирони закован,
С трънен венец на главата ||
Подигран бе Спасът там.
4. С копие биде Той прободен
Във свещените ребра

И с оцет Го напоиха ||
Във предсмъртния Му час ||

5. Погледнете към Голгота,
Как невинна кръв тече!
Ей, за мене и за тебе
Тешка мъки претърпя!
6. Що сме дали ний за Него —
Зарад тази Му любов?
Друго нищо Той не иска —
Сал сърцето си да дам.
-

СЪДЪРЖАНИЕ НА ПЕСНИТЕ ПО ЗАГЛАВИЕ

	Открита на	№ на песента
Предговор		—
Зовът на Христа към невярващия—В. Д.		—
Лъстив е тоз живот —	сестра Йорданка	1
По този свят широк, о брате—	брат Цветан	2
Всички да се поканим	" "	3
Голяма радост има	" "	4
О, душо без благодат	" "	5
Господи, пази ме от изкушения	" "	6

ТРЪНЧОВСКИ (от 7-19)

Божият глас —	брат Дженко	7
Хубаво и радостно	" "	8
Чадо, защо се боиш	" "	9
Господ Своите Си обича	" "	10
Отчаян и изморен	" "	11
Елате при Мен	" "	12
Дай ми любов и вяра	" "	13
Страдай за Мене	" "	14
Елате грешни вси	" "	15
Пътът на Христа	" "	16
По този път вървете	" "	17
Венец имам аз	" "	18
В тоз път избран	" "	19
Към презвитеря —	брат Христо	20

ДРАГОМИРОВСКИ (от 21-44)

Молитва за прощение на греховете — брат Горчо		21
Отче наш	" "	22
Не по достойнство	" "	23
Милостта на Господа към човека	" "	24
Любезни Мой народе	" "	25
Судния ден наближава	" "	26
Господна молитва	" "	27
Мене води, Исусе	" "	28
Покорност и любов	" "	29
Разпятие Христово	" "	30
Извора на живота	" "	31
Славна радост	" "	32
Дай ни мъдрост	" "	33
Върви, не бой се	" "	34
Разкаяние пред Бога	" "	35
Господна милост	" "	36
Явяване на Господа пред народа Си	" "	37
Народе Мой (мили и свети)	" "	38
Бащин зов	" "	39
Ще ви видя как сте пред Мене	" "	40
Славна покана	" "	41
Ужасен ден	" "	42
Бликаща любов	" "	43
Хвалебна песен	" "	44

ГОРНО-МИТРОПОЛСКИ

За твоята душа —	сестра Айше	45
Пленниче, свободен си	" "	46
Що стоите, чада на живота	" "	47
Радостно запейте	" "	48

Все аз съм с вас	" "	49
За изморените	" "	50
Цвете красно	" "	51
Борци напред	" "	52
Църкво прекрасна	" "	53
Слънце на правдата	" "	54
Радост за всички	" "	55
Призвани за слава	" "	56
Бог знае всичко	" "	57
Най-великата победа	" "	58
Спомен от Моя живот	" "	59
Повик към Спаса	" "	60
Бащин зов (чадце Мое мило)	" "	61
Зов небесен	" "	62
Моята покана	" "	63
Часът на мрачни времена	" "	64
С вяра напред	" "	65
Грей звездо	" "	66
С вяра следвай любовта	" "	67
Любов пречудна	" "	68
Тръбен глас	" "	69
Радостно пей	" "	70
Във мрачен час	" "	71
Послушна бъди	" "	72
Чадо, с Мене върви	" "	73
Когато дойдох на света	" "	74
Народе Божий, напред	" "	75
Ида скоро	" "	76
Призвание към нврода Божи	" "	77
Земята на скръбта	" "	78
Радостна вест	" "	79
Бог слуша молбите ви	" "	80

Бог е милост и любов	" "	81
Пей за Царя славни	" "	82
Славна вест	" "	83
Към скърбящите	" "	84
Края на земния път	" "	85
О, страдаща душо	" "	86
Нощ иде, Граде, на земята	" "	87
Върви след Мен	" "	88
Зашото тук на тази земя	" "	89
Народ велик ви назовах	" "	90
Елате днеска да решим	" "	91

КЪРТОЖАБСКИ (от 92-115)

Ела, Господи, при нас —	сестра Иванка	92
Боже всевишни	" "	93
Бог изпрати Сина Си	" "	94
Бог е сила и живот	" "	95
На небето има дом	" "	96
Хайде християни	" "	97
Христос на кръста пострада	" "	98
Аз съм Отец на небето	" "	99
Господните светии	" "	100
Аз съм вашият учител	" "	101
Велико царство	" "	102
Христос ме чудно възлюби	" "	103
Чада Мои мили	" "	104
С скъпа цена купени	" "	105
Верен Господ	" "	106
Господната слава	" "	107
Аз съм Господ Отец	" "	108
Глас гръмогласен	" "	109
Глас се чува	" "	110

Аз съм с вас	”	”	111
О, граде, на Бога	”	”	112
Зора се веч зазори	”	”	113
Макар че се не молите	”	”	114
Войници сте на Христа	”	”	115

СЕЛАНОВСКИ (от 116-168)

Смирение във духа дай ми—бр. Митю Врачански			116
Господ е благ	”	”	117
Най-великата Божия дарба	”	”	118
Божията любов	”	”	119
Песен на презвитеря	”	”	120
Моята молитва	”	”	121
Песен за Божия служител	”	”	122
Всички под знамето	”	”	123
Духовния войник	”	”	124
Напред	”	”	125
Това, което очаквам всякога	”	”	126
Ставам жертва за Христа	”	”	127
Праведния съдия	”	”	128
Смирете се пред Бога	”	”	129
Докрай с Господа	”	”	130
Да се приготвим	”	”	131
Небесната тревога	”	”	132
Рабе, тука няма покой	”	”	133
Смелост в жетвата	”	”	134
Чудния пример на Исуса	”	”	135
Извор вечен	”	”	136
Петдесетницата	”	”	137
Христовата покана	”	”	138
Боже, избави душата ми	”	”	139
Християне, що стоиш	”	”	140

Хайде, дигай лице	„	„	141
Гледай към небето	„	„	142
В мрака	„	„	143
Бог ни е призвал	„	„	144
Тихо пристанище	„	„	145
Господ е истина	„	„	146
Ти си офицер	„	„	147
Чуйте, чуйте отстранени	„	„	148
Хайде, душо, хайде	„	„	149
Нашия събор	„	„	150
Блажените	„	„	151
Саул гонеше Давида	„	„	152
Господния ден дойде	„	„	153
Нека бъде това що Си Ти решил	„	„	154
Нашето ожидане	„	„	155
За малките деца	„	„	156
Песен за непокорното паство	„	„	157
Песен за окаения презвитер	„	„	158
Песен за непокорната църква	„	„	159
Чудното видение	„	„	160
Помрачен е света	„	„	161
Покорноста	„	„	162
Аз ще пея песен нова	„	„	163
Във времена последни	„	„	164
О, Спасе при мене приближавай	„	„	165
Кога дойде Твоят Царство	„	„	166
Обръщам се към Тебе, Христе	„	„	167
О, Иисусе, предавам се	„	„	168

ОБЩИ (от 169-193)

Какво чудно дяло стана — брат Иван Кирков	169
О, Спасе, Ти за мен дойде	170